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Програм развоја научноистраживачког подмлатка Агрономског 

факултету у Чачку у периоду 2023.-2027. године 

 

 Програм развоја научноистраживачког подмлатка обухватиће у наредном 

периоду активности које ће као крајњи циљ имати што веће укључивање младих 

истраживача у научноистраживачки рад и наставне процесе на Факултету. На овај 

начин омогућиће се научни развој, стручно усавршавање и напредовање научног 

подмлатка на Агрономском факултету у Чачку. 

 

Остваривање наведених циљева вршиће се кроз следеће активности: 

 

1. Подстицање обдарених студената на свим годинама студија за 

научноистраживачки рад. Ова активност се заснива на њиховом укључивању у 

разне облике научноистраживачког рада, израду експерименталних, семинарских и 

завршних радова; 

2. Унапређивање студија другог и трећег степена кроз менторски рад са 

кандидатима на мастер и докторским академским студијама; 

3. Укључивање студената докторских академских студија у наставне процесе; 

4. Обезбеђивање и одржавање опреме, лабораторија и простора за 

научноистраживачки рад; 

5. Набавка научне и стручне литературе и даље осавремењивање факултетске 

библиотеке; 

6. Континуирано праћење и укључивање младих истраживача, стипендиста и 

докторанада у пројекте Министарства науке, технолошког развоја и иновација, 

пројекте Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, затим 

Министарства заштите животне средине Републике Србије, разне иновационе 

пројекте, пројекте локалних самоуправа, а сви они, заједно, представљају окосницу 

научноистраживачког рада на Факултету; 

7. Упућивање младих истраживача и њихово активно учешће на научним скуповима 

у земљи и иностранству (мобилност); 

8. Организација научних и стручних скупова (Међународни симпозијум о 

биотехнологији, тј. Саветовање о биотехнологији са међународним учешћем, 

Смотра научних радова студената агрономије) и издавање научних часописа, где ће 

млади истраживачи имати могућност да презентују резултате свог 

научноистраживачког рада; 

9. Подстицање научног подмлатка за разне облике међународне сарадње 

(међународни пројекти, студијски боравци и слично); 
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10. Сарадња са привредом и другим корисницима резултата истраживања. У оквиру 

ове активности младе истраживаче упућивати на што већу сарадању са привредним 

организацијама, приватним предузетницима, партиципантима и др.  

 Истраживања у оквиру Програмa развоја научно-истраживачког подмлатка 

обухватиће следеће теме: 

 Развој и примена нових технологија за повећање производње и побољшање 

квалитета живинског меса и јаја. 

 Унапређење одрживости производње млека путем оптимизације технолошких 

поступака и зоотехничких ресурса на фармама различитог капацитета. 

 Унапређење одрживости производње меса путем оптимизације технолошких 

поступака и зоотехничких ресурса на фармама различитог капацитета. 

 Примена савремених технолошких поступака у циљу унапређења производње и 

квалитета млека и меса. 

 Савремени приступи у дијагностици, превентиви и терапији метаболичких 

обољења код преживара. 

 Еколошки приступ и увођење савремених биотехнологија, као и основа 

унапређења технологије производње гајених преживара; 

 Испитивање концентрације протеина топлотног стреса Хсп70 и његове 

повезаности са ендокриним, метаболичким и инфламаторним медијаторима код 

крава у раној лактацији. 

 Испитивање добробити, стреса и квалитета меса јунади применом биохемијских, 

серолошких метода и стандардних метода за процену квалитета. 

 Тест оптерећења натријум пропионатом у циљу испитивања функционалног 

стања јетре и ендокриног панкреаса код здравих и кетозних млечнх крава. 

 Експериментална испитивања утицаја различитих кинетичких и оперативних 

параметара електролизе на кинетику и структуру нанокристалних и аморфних 

прахова и превлака легура различитих прелазних метала, 

 Испитање ефекат хемијског састава, микроструктуре и температуре одгревања 

на електричну проводљивост и магнетну пермеабилност добијених 

електродепозита легура прелазних метала. 

 Испитивање ефекатa састава и температуре раствора и густине струје на 

хемијски састав, микроструктуру и механичка својства електрохемијски 

формираних превлака амалгама олова и цинка на бакарној мережи и  одређивање 

каталитичке активности и селективност добијених превлака на катодну 

редукцију глукозе, ксилозе и бензалдехида. 

 Синтеза нанокомпозитних материјала базирани на мезопорозној силики који би 

се употребили као носачи ензима и других каталитичких наночестица. Ензими 
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би се имобилисали унутар мезопорозних силика структура у којима би 

катализовали одређене реакције. 

 У програму синтезе нових комплексних једињења предвиђена je синтезa нових 

комплекса платине, паладијума, рутенијуима и ренијума са различитим 

биоактивним N, S, O - донорским лигандима и лигандима edda-типа. Предвиђена 

су испитивања утицаја структуре лиганада, као и структуре комплекса на 

антитуморски и антимикробну активност и остале биолошке активности.  

 Испитивање различитих биљних врста и добијање различитих екстраката 

методом мацерације и ултразвучне екстракције. У појединим екстрактима 

одредиће се садржај антиоксидативних компоненти и детерминисати 

антиоксидативна активност. 

 Испитивање могућности практичне примене, инклудовањем доминантне 

фенолне компоненте у испитиваним екстрактима у супрамолекуле са органским 

носачем, 2-хидроксипропил-β-циклодекстрином. 

 Детаљна истраживања активних супстанци изолованих из биљних екстраката са 

различитих аспеката. 

 Анализирање ретенционог понашања новосинтетисаних активних супстанци у 

различитим хроматографским системима. У том циљу биће примењене QSАR 

(eng. Quantitative structure activity relationship) студије које, на основу 

одговарајућих дескриптора и ретенционих параметара за већ постојеће 

супстанце, омогућавају предвиђање ретенционог понашања у одабраном 

систему. Модели квантитативног односа структуре и активности (QSAR модели) 

су регресиони или класификациони модели који се користе у хемијским и 

биолошким наукама и инжењерству.  

 Одређене активне супстанце ће затим бити испитиване применом различитих 

хроматографских техника (RP–HPLC, HILIC, MLC, HSC, MELC итд.). У овом 

делу студије биће испитани потенцијални механизми деградације, а настале 

нечистоће идентификоване и одређене. Хемометријском евалуацијом, тј. 

дизајном експеримента били би дефинисани модели који у потпуности описују 

систем. У ту сврху биће испитане и оптимизоване различите хемометријске 

методе. Планира се да овако оптимизоване хроматографске методе буду 

валидиране, а затим примењене на одговарајуће прехрамбене узорке.  

 Планира се и оптимизација услова добијања екстраката и дестилата, одређивање 

квалитативног и квантитативног састава екстраката и дестилата, испитивање 

утицаја дужине складиштења биљног материјала и екстраката на њихов састав, 

одређивање разлике у саставима екстраката свежег и сушеног биљног 

материјала браног у различитим фазама развића биљке, изоловање појединих 

конституената екстраката и дестилата хроматографским методама, одређивање 

структуре изолованих компоненти спектроскопским методама, биолошки 

скрининг екстраката, дестилата, изолованих компоненти и модел смеша 
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тестовима антимикробне, антиоксидантне, цитотоксичне и антивирусне 

активности. 

 Испитиваће се и могућност примене резултата састава изолата у 

хемотаксономији и примена екстраката, дестилата или појединиих 

конституената са израженом биолошком активношћу у прехрамбеној, 

фармацеутској и козметичкој индустрији.  

 Усклађивањем рецептура и параметара технолошког процеса могуће је 

произвести „здравије“ или функционалне производе од меса (у ширем смислу 

анималне производе), са циљем да се постигне:  

 смањен садржај масти животињског порекла, 

 смањен садржај холестерола,  

 смањен садржај натријум-хлорида и нитрита,  

 унапређен састав профила масних киселина и  

 инкорпорација састојака који проверено имају позитиван утицај на здравље 

људи и превенцију различитих обољења.  

 Сви циљеви из претходног става су оствариви, али поступци који се примењују 

током производног процеса и лагеровања могу имати утицај и мењати одређене 

особине производа, које су веома важне и препознатљиве од стране потрошача. 

Саставни део испитивања при производњи било ког од модификованих 

производа од меса сачињаваће сензорска оцена (различитих експерименталних 

група - производних партија) производа, применом правилно одабраних 

објективних (аналитичких) тестова или субјективних (хедонских) тестова, у 

зависности од групе којој производ припада.  

 Одређивање хемијског састава и физичко-хемијских параметара модификованих 

производа од меса, као и одређивање њихове енергијске вредности.  

 Развој и примена нових технологија за повећање производње и побољшање 

квалитета пекарских, брашнених и кондиторских производа. 

 Унапређење одрживости производње хлеба, пецива, чоколадних и какао 

производа путем оптимизације технолошких поступака. 

 Унапређење одрживости производње хлеба, пецива, чоколадних и какао 

производа путем оптимизације технолошких поступака и зоотехничких ресурса 

на фармама различитог капацитета. 

 Примена савремених технолошких поступака у циљу унапређења производње и 

квалитета у циљу добијања нових тзв. функционалних производа, односно 

производа са позитивним утицајем по људско здравље. 

 Из различитих биљних врста, методом мацерације и ултразвучнe екстракцијe, 

издвојиће се екстракти. У појединим екстрактима одредиће се садржај 

биоактивних антиоксидативних компоненти као и њихова директна примена у 
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новим, тзв. функционалним производима (производа богатијим биоактивним 

компонентама и прехрамбеним влакнима и са редукованим садржајем угљених 

хидрата тј. шећера). 

 Из различитих биљних врста, методом конвективног, осмотског и/или 

лиофилизованог сушења, формираће се спрашене биоактивне сировине у циљу 

њихове имплементације у облику „воћног брашна“. 

 Различитим методама сушења (конкетивно сушење, лиофилизација, и др) неких 

воћних врста до одређеног степена суве материје, вршиће се утицај типа сушења 

на квалитет осушеног плода, који ће се превасходно огледати кроз очување 

полифенолног састава, садржаја витамина Ц и антиоксидативног капацитета.     

 Из различитих биљних врста, методом пресовања на лабораторијској преси 

и/или екстракције различитим растварачима, издвајаће се биљна уља. Добијена 

уља биће коришћена за испитивање нових прехрамбених и козметичких 

производа. Такође се испитивати утицај пре-екстракционих третмана у циљу 

повећања приноса уља, као и на хемијски састав добијених биљних уља.  

 Употребом лабораторијског млина за млевење пшенице и ражи, испитиваће се 

квалитет брашна добијен од различитих сорти пшенице и ражи; добијена брашна 

могу се аплицирати на пекарске и брашнено-кондиторске производе. 

 Молекулско моделирање параметара и технолошких процеса и одређивање 

специфичног топлотног капацитета горе наведених материјала. 

 Детаљна истраживања активних супстанци изолованих из биљних екстраката са 

различитих аспеката. 

 Сензорска оцена нових, функционалних производа.  

 Одређивање хемијског састава и физичко-хемијских и технолошких параметара 

новонасталих функционалних производа.  

 Добијање пива и јаких алкохолних пића са додатком лековитих гљива и 

испитивање  сензорних и функционалних својстава пива и других алкохолних 

пића добијених додатком плодоносног тела гљиве Coriolus versicolor. 

 Испитивање антиоксидативних и антимикробних својстава добијених пива и 

јаких алкохолних пића са додатком лековитих гљива. 

 Могућност добијања нових производа са побољшаним хранљивим и 

функционалним својствима. 

 Развој имобилисаних биокатализаторских система за хидролизу скроба. 

Експериментална испитивања утицаја различитих параметара имобилизације α-

амилазе и хидролизе скроба у биореакторима са континуалним и повратним 

током. Синтеза различитих полимерних превлака на носачима магнетних 

својстава. Испитивање угљенохидратног састава, амилолитичке активности, 

промене квалитета масти у свежем, складиштеном и термички третираном 

биљном материјалу. 
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 Оптимизација технологије производње семена ораничних крмних биљака. 

 Процена адаптибилности и стабилности приноса зрна хибрида кукуруза. 

 Могућности гајења једногодишњих легуминоза (лупина, соја) на киселим 

земљиштима. 

 Испитивање производних способности различитих генотипова црвене детелине 

и рад на њиховој даљој селекцији. 

 Утицај ђубрења, калцификације и фазе развића биљног покривача на 

флористички састав, принос и квалитет биомасе природног травњака.  

 Генотипска варирања приноса зрна кукурза у зависности од густине сетве и 

исхране азотом.  

 Проучавање већег броја сорти пшенице, јечма и овса и хибрида кукуруза 

планиран је да се у наредним годинама настави, где ће се у специфичним 

климатским условима које су типичне за пожешку котлину, испитивати реакција 

генотипова стрних жита на различите третмане минералне исхране као и на 

примењене мелиоративне мере у циљу поправке киселости земљишта. 

 Проучавање утицаја предсетвених (хемијских) третмана семена на сетвене 

квалитете, нарочито на уједначеност и брзину клијања семена и пораст 

клијанаца, као и њихов утицај на толерантност биљака на стресне абиотичке и 

биотичке чиниоце, на неколико генерација потомака биљака које се размножвају 

и вегетативно и генеративно (епигенетичке промене). 

 Изналажење, обележавање, праћење in situ, а затим колекционисање и 

конзервација аутохтоне популације воћака у циљу одрживог коришћења 

генетичких ресурса. 

 Проучавање и дефинисање најоптималнијих агро и помотехничких мера у 

складу са биолошко-физиолошким закономерностима у циљу интензивирања и 

одрживости производње воћа. 

 Проучавање биолошких и агрономских особина генотипова воћака са циљем 

издвајања комерцијално значајних сорти и подлога. 

 Испитивање утицаја конвенционалних и неконвенционалних ђубрива органског 

и неорганског порекла на вегетативни раст, родност и спољашњи и унутрашњи 

квалитет плода сорти које припадају различитим врстама воћа. 

 Праћење ампелографских и привредно-технолошких карактеристика 

новоинтродукованих клонова и сорти винове лозе са циљем интензивирања 

производње грожђа и добијање квалитених вина. 

 Израда и евентуална одбрана две докторске дисертације из УНО Воћарство и 

једне из УНО Виноградарство. 

 Развој и примена информационих технологија у циљу надгледања животних 

услова у различитим областима агрономије. 
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 Праћење утицаја економски штетних инсеката на биохемијске рeакције биљке и 

vice versa, принос гајених биљака, могућности излова феромонским клопкама, 

нови приступи мултидисциплинарне прогнозе и биолошки ефекти ботаничких, 

биолошких и синтетисаних пестицида. 

 Праћење микробиолошких карактеристика земљишта у циљу његове заштите и 

побољшања продукционих својстава и снитарног статуса. 

 Kомпостирање органских отпадних материјала као еколошка мера његове 

утилизације. 

Агрономски факултет у Чачку има 47 запослених наставника, сарадника и 

истраживача приправника/сарадника. Са пуним радним временом (100%) 

ангажовано је 46 истраживача, а један наставник, др Томислав Тришовић, редовни 

професор, ангажован је са непуним радним временом (20%). Од 47 истраживача, у 

научном звању редовног професора је 18 наставника, ванредног професора 10 

наставника, 9 доцената, 7 асистената, 2 истраживача – сарадника и један 

истраживач-приправник. Сматрамо да je број младих истраживача недовoљан. На 

Факултету постоји стална потреба за пријемом истраживача - приправника, 

стипендиста Министарства науке, технолошког развоја и иновација Републике 

Србије, коју је тешко задовољити. Бројни проблеми у пријему дипломаца са 

високим просеком огледају се у нерадом опредељењу за рад у унутрашњости, 

претпостављамо услед неадекватне материјалне надокнаде у образовању и науци. 

Без обзира на тешкоће, током наредног периода (2023.-2027.) планиран је пријем 

већег броја младих сарадника, циљано, на Катедре где је неповољна старосна 

структура наставничког кадра Факултета. 

Програм развоја научног подмлатка Факултета одвија се паралелно у више 

праваца: 

 школовање студената докторских академских студија,  

 стручно усавршавање кроз научноистраживачки рад младих запослених 

сарадника (оспособљавањем за самостални рад у реализацији класичних и 

савремених биотехнолошких метода, као и модификацијом доступних метода 

истраживачким потребама). Значајан део њихових истраживачких активности 

усмерен је ка мултидисциплинарним истраживањима и повезивању стечених 

знања ка добијању практичног резултата који ће наћи примену у биотехнологији, 

 фаворизовање способности критичког и аналитичког мишљења, развијања 

способности за тимски рад, кооперативност, комуникативност и овладавање 

специфичним практичним знањима и вештинама потребним за оптималан 

професионалан рад,  

 подршка у развијању способности и вештина за саопштавање и излагање 

резултата научноистраживачког рада стручној и широј јавности и 

 развијање свести код научног подмлатака за потребом перманентног образовања 

и промоција мобилности. 
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Развој научног подмлатка у наредном периоду везан је за израде докторских 

дисертација  запослених, које наводимо у табеларном приказу испод: 

1. Душан Марковић, дипл. инж. електротехнике, асистент 

Име и презиме Душан Марковић 
ЈМБГ 0312982782823 
Звање Асистент  
Година уписа 
докторских 
студија 

2014. година  

Факултет Факултет техничких наука у Чачку, Универизитет у Крагујевцу 

Смер Електротехничко и рачунарско инжењерство, модул Рачунарска техиника 
Наслов 
докторске 
дисертације 

Хардверскo-софтверска подршка процесирању низова података у оквиру концепта 
Cloud-Fog рачунарства  

Ментор др Борислав Ђорђевић, научни сарадник, Институт „Михајло Пупин“, Београд  
Број 
положених 
испита 

8 

Година трећа 

Просек 9,75 

Кратки опис 
истраживања 

Моделовање рачунарски подржаних система заснованоих на Internet of Things (IoT) 
концепту за прикуљање сензорских података из радног и животног окружења човека. 
IoT уређаји се примењују због своје улоге која подразумева прослеђивање података 
преко Интернета на Cloud платформе где би се вршила њихова обрада и спроводила 
даља анализа. Истраживања иду у смеру оптимизације процесирања прикупљених 
података тако што би се вршило измештање једног дела обраде података са Cloud 
платформе на ниво ближи сензорским уређајима уводећи тако приступ познат под 
називом Fog рачунарство. Применом овог концепта смањио би се проток података 
према Cloud систему и редуковало оптерећење, а са друге стране обрада података 
на Fog платформама, које се налазе непосредно код сензорских уређаја, би 
омогућила одзив система у реалном времену. Такође, процесирање података вршило 
би се уз подршку метода машинског учења. Платформе за обраду података, које се 
налазе на нивоу ближем сензорским уређајима, могу карактеристати ограничени 
ресурси тако да је један од праваца истраживања побољшање процесoрске снаге 
додавањем хардверских акцелератора.  

Година 
планиране 
одбране 
дисертације 

2023-2024. година  

Тренутно 
ангажовање на 
пројекту 

„Развој и моделовање енергетски ефикасних, адаптабилних, вишепроцесорских и 
вишесензорских електронских система мале снаге.“ 
(Након 2020. године настављено ангажовање у оквиру институционалног 
финансирања, по Уговору за текућу годину: 451-03-47/2023-01/ 200088) 

Број пројекта 451-03-47/2023-01/ 200088   (ТР 32043) 

Руководилац 
пројекта 

 
др Горан Димић, научни сарадник, Институт „Михајло Пупин“ Београд. 
 

Активности на 
ТР 32043 

 Примена IoT (Internet of Things) уређаја у надгледању параметара радног и 
животног окружења човека; 

 Моделовање енергетски ефикасних сензорских уређаја уз подршку хардверских 
акцелератора за прикупљање и обраду података из непосредног окружења; 

 Обрада низова података, прикупљених са сензора, на посредном уређају у циљу 
откривања познатих образаца у низу вредности или детекције предефинисаних 
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граничних вредности; 
 Примена метода машинског учења у циљу оптмизације и откривања нових 

информација над формираним низовима података;   

Радови 
објављени у 
оцењиваном 
периоду (2019-
2023) и 
категорисани 
према 
критеријумима 
министарства, 
монографије 
(домаће и 
стране) 

1. Marković, D., Vujičić, D., Tanasković, S., Đorđević, B., Ranđić, S., Stamenković, Z. 
(2021): Prediction of Pest Insect Appearance Using Sensors and Machine Learning, 
Sensors, 21: 4846, https://doi.org/10.3390/s21144846  
(М22)                                                                                                              

2. Pešović D., Marković D., Đurašević S., Ranđić S. (2019): Remote monitoring of 
beehive activity. Acta Agriculturae Serbica, XXIV(48): 157-165, ISSN 0354-9542.                                                                                                             
(M24) 

3. Vujičić, D., Stojić, D., Damnjanović Đ., Marković, D., Ranđić, S. (2022): ECG Sensor 
Measurements with Arduino in Biomedicine Education, 9th International Scientific 
Conference Technics and Informatics in Education – TIE 2022, Faculty of Technical 
Sciences, Čačak, pp. 148–152. https://doi.org/10.46793/TIE22.148V                                                            
(M33) 

4. Ðokić S., Vujičić D., Pešović U., Ranđić S., Stojić D., Jovanović Ž., Vesković M., 
Marković D. (2020): Angular and Jenkins Based System for Remote Execution of 
Tasks on Raspberry Pi Cluster. 19th International Symposium INFOTEH-JAHORINA, 
pp. 1-4, Mart 18-20, 2020, East Sarajevo, Bosnia&Herzegovina, ISBN: 978-1-7281-
4775-8.  (M33)                                                                 

5. Marković D., Vujičić D., Stamenković Z., Ranđić S. (2020): IoT Based Occupancy 
Detection System with Data Stream Processing and Artificial Neural Networks. 23rd 
International Symposium on Design and Diagnostics of Electronic Circuits & Systems 
(DDECS), pp. 1-4, April 22-24, 2020, Novi Sad, Serbia, Electronic ISSN: 2473-2117.  
(M33)                                                           

6. Marković D., Vujičić D., Stojić D., Jovanović Ž., Pešović U., Ranđić S. (2019): 
Monitoring System Based on IoT Sensor Data with Complex Event Processing and 
Artificial Neural Networks for Patients Stress Detection. Proceedings of 18th 
International Symposium INFOTEH-JAHORINA, pp. 1-6, Mart 20-22, 2019, East 
Sarajevo, Bosnia&Herzegovina, ISBN: 978-1-5386-7072-9. (M33)                

7. Vujičić D., Marković D., Ranđić S. (2019): IoT System for Monitoring Conditions in the 
Human Environment. Proceedings of ICEST 2019 Conference, 54th International 
Scient. Conference on Information, Communication and Energy Systems and 
Technologies, pp. 220-223, June 27-29, 2019, Ohrid, North Macedonia, ISSN: 2603-
3259. (M33) 

8.  Marković, D., Koprivica, R., Veljković, B., Gavrilović, M., Vujičić, D. Pešović, U., 
Ranđić, S. (2022): Detekcija gubitaka semena uljane repice pre berbe analizom slike u 
okviru Fog računarstva, Poljoprivredna tehnika, 4: 28–37. 
https://doi.org/10.5937/PoljTeh2204028M   (M52)                                                  

9. Marković D., Koprivica R., Veljković B., Vujičić D., Pešović U., Ranđić S. (2020): 
Primena analize slike za određivanje dimenzija semena uljane repice korišćenjem IoT 
koncepta. Poljoprivredna tehnika, Godina XLV, Broj 3: 44-52, ISSN 0554-5587.  (M52)                                                                                         

10. Stojić, D., Vujičić, D., Damnjanović Đ., Marković, D., Ranđić, S. (2022): An overview of 
the blockchain consensus mechanisms, Journal of Quality and System Engineering, 
1(2): 47-52. ISSN 2812-975X. (M53)                                    

11. Marković, D., Pešović, U., Đurašević, S., Knežević, М., Tomić, D., Stevović, V. (2022): 
LORA (Long-Range) tehnologija u preciznoj poljoprivredi, XXVII Savetovanje o 
biotehnologiji, Agronomski fakultet u Čačku, pp. 129-136. ISBN 978-86-87611-86-3.  
https://doi.org/10.46793/SBT27.129M     (M63)                  

12. Đurašević, S., Pešović, U., Vujičić, D., Marković, D., Tanasković, S., Tomić, D., 
Stevović, V. (2021): Praćenje aktivnosti pčela primenom računarske vizije, XXVI 
Savetovanje o biotehnologiji, Agronomski fakultet u Čačku, 2: 129-136. ISBN 978-86-
87611-80-1.  DOI: 10.46793/SBT26.107DJ    (M63)                                 

13.  Marković D., Tanasković, Tomić D., Stevović V., Pešović U., Vujičić D., Đurašević S., 
Ranđić S. (2020): Nadgledanje aktivnosti pčela procesiranjem nizova podataka o broju 
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ulaza i izlaza iz košnice. Zbornik radova XXV Savetovanjа o biotehnologiji sa 
međunarodnim učešćem, pp. 167-172, 13-14. Mart 2020. godine, Čačak, Agronomski 
fakultet u Čačku, ISBN: 978-86-87611-73-3, (niz) ISBN: 978-86-87611-75-7.   (M63)                                                        

14. Marković D., Tomić D., Stevović V., Pešović U., Vujičić D., Ranđić S. (2019): 
GSM/GPRS posredni uređaj za prenos podatka i obaveštavanje u okviru koncepta IoT 
sistema. Zbornik radova XXIV Savetovanjа o biotehnologiji sa međunarodnim 
učešćem, pp. 277-282, 15-16. Mart 2019. godine, Čačak, Agronomski fakultet u 
Čačku, ISBN: 978-86-87611-63-4, (niz) ISBN: 978-86-87611-69-6.                                                                                                  
(M63) 

Планови за 
наредне 4 
године 

У наредном периоду план је наставак развоја модела за оптимизацију обраде 
података у оквиру IoT концепта и Cloud-Fog рачунарства. Као и додатак модела који 
би подразумевао процесирање података на Fog уређајима уз подршку хардверског 
акцелератора. При томе одређена процесирања података би била вршена уз 
подршку метода машинског учења.    

2. Јелена Пантовић, дипл. инж. прех .техн., асистент 

Име и презиме Јелена Пантовић 
ЈМБГ 1502979786041 
Звање асистент 
Година уписа 

докторских 

студија 

2009. година, реупис 2018. године  

Факултет Пољопривредни факултет Београд, Земун, Универзитет у Београду 

Наслов 

докторске 

дисертације 

„Антиоксидативна и антимикробна својства пива и других алкохолних пића добијених 
додатком плодоносног тела гљиве Coriolus versicolor“ 

Смер 

 

Прехрамбена технологија, одсек Микробиологија 
 

Ментор проф. др Виктор Недовић, Пољопривредни факултет Београд, Земун 

Број 

положених 

испита 

7 

Година друга 

Просек 8,4 

Кратки опис 

истраживања 

 могућност лабораторијског гајења гљиве Coriolus versicolor на супстрату са 
струготином и пшеничном сламом; 

 дефинисање поступка алкохолне екстракције и оптимизација процеса у циљу 
добијања екстракта са највећим садржајем полифенолних једињења и са 
најбољим ароматским комплексом; 

 поређење мацерата гљиве Coriolus versicolor у шљивовици, винском дестилату, 
лозовачи и рафинисаном етанолу; 

 дефинисање угљенохидратног састава добијених пића и екстракта; 
 утврђивање квалитативних и квантитативних промена у ароматском и хемијском 

комплексу током поступка сазревања нових врста јаких алкохолних пића са 
додатком екстракта гљиве Coriolus versicolor; 

 утврђивање антимикробних својстава добијених алкохолних екстракта на Грам +, 
Грам – бактерије и квасце MIC методом; 

 утврђивање антиоксидативних својстава добијених пива, алкохолних екстракта и 
пића и 

 добијање производа са повећаним садржајем полифенола и већим 
антиоксидативним капацитетом. 

Година 

планиране 
2024 година  
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одбране 

дисертације 

Тренутно 

ангажовање 

на пројекту 

 

Развој нових инкапсулационих и ензимских технологија за производњу 
биокатализатора и биолошки активних компонената хране у циљу повећања њене 
конкурентности, квалитета и безбедности, Број пројекта:451-03-47/2023-01/200088 

Радови 

објављени у 

оцењиваном 

периоду (2019-

2023) и 

категорисани 

према 

критеријумима 

министарства, 

монографије 

(домаће и 

стране) 

1. Jelena PANTOVIC, Sasa DESPOTOVIC, Agrosym, Jahorina, October, 03-06, 2019, Vol. 
431-432, ISBN 978-99976-787-1-3                                                       (M34) 

Планови за 

наредне 4 

године 

 Наставак истраживања. Истраживања ће се базирати на могућности производње 
нових прехрамбених производа са додатком гљиве Coriolus versicolor.  

 Могућност примене других лековитих гљива као што је Ganoderma lucidum у 
производњи пива са новим укусом и обогаћеним ароматским саставом.  

 Одбрана докторске дисертације. 

3. мр Вера Вукосављевић, асистент 
 

Име и презиме Вера Ђ. Вукосављевић 
ЈМБГ 2301973787818 
Звање асистент 
Наслов 
докторске 
дисертације „Ампелографске карактеристике новоинтродукованих клонова сорти за обојена вина“ 

Ментор проф. др Драгољуб Жунић, Пољопривредни факултет Земун   

Факултет Пољопривредни факултет Универзитета у Београду 

Смер Ампелологија 

Датум пријаве 

 

23.04.2007.; Уверење бр. 5/566 
 

Оцена пријаве 
(датум, број 
одлуке и од 
кога је 
прихваћена, 
кратак 
садржај) 

 Наставно–научно веће Пољопривредног факултета Универзитета у Београду на 
седници одржаној 30.05.2007. године, донело је Одлуку број 830/6–3.2 о 
именовању Комисије за оцену пријаве докторске дисертације.  

 
 Веће научних области биотехничких наука Универзитета у Београду, на седници 

број 612-1209/39-07, одржаној 9. јануара 2008. године,  дало је САГЛАСНОСТ 
број 830/9-4.4  на Извештај Комисије о позитивној оцени пријаве теме 
докторске дисертације под насловом „Ампелографске карактеристике 
новоинтродукованих клонова сорти за обојена вина“ и одобрило израду исте. 
Веће је такође именовало др Драгољуба Жунића, редовног професора за 
ментора. 
 

Кратки опис 
истраживања 

 Научни циљ истраживања је да се утврди растење, родност, висина приноса и 
квалитет грожђа, шире и вина клонова сорти Бургундац црни, Мерло и Каберне 
совињон у конкретним агроеколошким условима. Тиме се доприноси упознавању 
биолошких особености клонова, а нарочито родности окаца и ластара, квалитета 
грожђа и вина који се може остварити. Од посебног значаја је утврђивање  
зависности између вегетативног прираста и висине приноса, висине приноса и 
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квалитета грожђа, висине приноса и квалитета вина код испитиваних клонова.  
 Практични значај истраживања у оквиру ове дисертације је у прецизном 

доношењу поуздане оцене о сврсисходности интродукције и даљег ширења 
клонова сорти Бургундац црни, Мерло и Каберне Совињон.  

Година 
планиране 
одбране 
дисертације 2023. година  

Тренутно 
ангажовање 
на пројекту 

Институционално финансирање 
Евиденциони број: *451-03-**47**/202**3**-01**/**200088* 
(“Примена нових генотипова и технолошких иновација у циљу унапређења воћарске и 
виноградарске производње” 
- евиденциони број пројекта: ТР 31063) 

Радови 
објављени у 
оцењиваном 
периоду (2019-
2023) и 
категорисани 
према 
критеријумима 
министарства, 
монографије 
(домаће и 
стране) 

1. Pajović Šćepanović, R., Madžgalj, V., Vukosavljević, V. (2019): Assay of polyphenolic 
in Montenegrin Vranac wines. Mitteilungen Klosterneuburg. 69 (1): 65-75, ISSN: 0007-
5922, IF = 0.217 (М23) 

2. Млађан Гарић, Вера Вукосављевић, Зоран Босиочић (2022): Принос и квалитет 
грожђа сорте Каберне совињон у опленачком виногорју. Зборник радова XXVII 
Саветовања о биотехнологији са међународним учешћем, стр. 173-179, 25-26. 
Март 2022. године, Чачак, Агрономски факултет у Чачку ISBN 978-86-87611-86-3 
DOI: 10.46793/SBT27.173G (M63) 

3. Млађан Гарић, Вера Вукосављевић, Зоран Босиочић (2021): Агробиолошка 
својства сорте Семијон у опленачком виногорју. Зборник радова XXVI 
Саветовања о биотехнологији са међународним учешћем, стр. 145-150, 12-13 
Март 2021. године, Чачак, Агрономски факултет у Чачку. ISBN 978-86-87611-80-1 
DOI:10.46793/SBT26.145G (M63) 

4. Млађан Гарић, Вера Вукосављевић, Зоран Босиочић (2020): Родност и квалитет 
грожђа сорте Шардоне у опленачком виногорју. Зборник радова XXV Саветовања 
о биотехнологији са међународним учешћем, стр. 197-202, 13-14 Март 2020. 
године, Чачак, Агрономски факултет у Чачку. ISBN 978-86-87611-73-3; ISBN 978-
86-87611-75-7. (M63) 

Планови за 
наредне 4 
године 

 Учествовање у припреми и реализацији предиспитних активности у складу са 
студијским програмима ОАС - Општа агрономија; ОАС - Воћарство и 
виноградарство и МАС - Агрономија модул Воћарство и виноградарство, односно 
држање вежби из предмета у оквиру УНО „Виноградарство“:  
 

1. Виноградарство;  
2. Опште виноградарство;  
3. Производња лозног садног материјала;  
4. Интегрална производња грожђа;  
5. Специјално виноградарство;  
6. Пројектовање винограда и  
7. Системи гајења винове лозе.  
 

 Пружање консултација и помоћи заинтересованим студентима у савладавању 
градива као и у избору тема и одговарајуће литературе за израду семинарских и 
завршних радова.  

 Интезиван рад на завршетку докторске дисертације „Ампелографске 
карактеристике новоинтродукованих клонова сорти за обојена вина“ и одбрана 
исте. Наставак рада на организованој, систематској, стручној и научној 
интродукцији клонова винове лозе, јер је она од виталног значаја за просперитет 
виноградарства у Србији и његовог укључивања у модерну светску производњу. 
Наставак истраживања у области квалитета и здравствене исправности грожђа и 
вина у Србији и региону. 

 У циљу усавршавања и афирмације резултата учешће на научним и стручним 
скуповима у земљи и иностранству. 
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4. мр Драган Ђуровић, асистент 

Име ипрезиме Драган Ђуровић 
ЈМБГ 1210960782850 
Звање Асистент 
Година уписа 

докторских 

студија 

2009. 

Факултет Агрономски факултет Чачак 

Смер Агрономија, НО: Генетика и оплемењивања биљака 

Наслов 

докторске 

дисертације 

„Мултиваријациона AMMI анализа приноса зрна средње касних хибрида кукуруза (Zea 
mays L.)“ 

Ментор др Миломирка Мадић, редовни професор, Агрономски факултет Чачак 

Датум пријаве 

теме 
26. 12. 2014;  Комисија за оцену  3073/3-XVI oд 30.12.2014.   

Оцена пријаве 

(датум, број 

одлуке и од 

кога је 

прихваћена, 

кратак 

садржај) 

Извештај Комисије о позитивној оцени пријаве докторске дисертације Одлука НН већа 
у Чачку бр 378/4-IV od 25.02. 2015. 
Одлука  Стручног већа за техничко - технолошке науке, Универзитета у Крагујевцу о 
прихватању теме докторске дисертације бр. IV-04-116/12 од 11. 03. 2015. 

Кратки опис 

истраживања 

 За истраживања је одабрано 12 водећих хибрида кукуруза ФАО групе зрења 500-
600 Института за кукуруз Земун поље и Института за ратарство и повртарство 
Нови Сад. 

 Циљ ових истраживања је да се применом различитих статистичких модела 
оцени стабилност приноса зрна хибрида кукуруза и њихова реакција на повећање 
броја биљака по јединици површине.  

 На основу добијених резултата, узимајући у обзир реализацију потенцијала за 
принос и стабилност приноса зрна поједини хибриди би се могли препоручити за 
одређена агроеколошка подручја. 

Година 

планиране 

одбране 

дисертације 

2024/2025. година  

Тренутно 

ангажовање 

на пројекту 

Институционално финансирање 
Евиденциони број: 451-03-47/2023-01/200088 
(„Изучавање генетичке основе побољшања приноса и квалитета стрних жита у 
различитим агроеколошким условима”) - евиденциони број пројекта: ТР 31092) 

Број пројекта 31092 

Руководилац 

пројекта 

проф др Десимир Кнежевић, Универзитет у Приштини-Косовска Митровица, 
Пољопривредни факултет, Лешак 

Активности на 

ТР 31092 

 На пет различитих локалитета постављени су огледи ради испитивања 
понашања домаћих сорти тритикалеа, пшенице и јечма на променљиве услове 
средине, утврђивање интеракција генотип година и генотип спољна средина. 

 Постојање интеракције генотип спољна средина при тестирању у различитим 
локалитетима утиче на редукцију корелације између генотипа и фенотипа, тако 
да поред приноса за објективну оцену вредности неке сорте морају се узети у 
обзир и параметри стабилности.  

 Раширеност неке сорте као и њено предлагање за одређено подручје не зависи 
само од њеног потенцијала за принос већ и способности да висок принос задржи 
у различитим условима спољне средине: различите године, локалитети, густине 

усева, начин обраде, нивои ђубрења, време сетве, тип земљишта.  
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Радови 

објављени у 

оцењиваном 

периоду (2019-

2023) и 

категорисани 

према 

критеријумима 

министарства, 

монографије 

(домаће и 

стране) 

1. Стевовић В., Ђуровић Д., Томић Д. (2020): Крмне легуминозе у системима 
биљне производње. У: Пржуљ Н., Тркуља В. (уредници), Од генетике и 
спољне средине до хране. Академија наука и умјетности Републике Српске, 
Бања Лука, Поглавље у монографији, 41: 313-437. ISBN 978-99976-42-32-5  
M45 

2. Tomić D. Stevović V., Đurović D., Stanisavljević R., Madić M., Petrović M., 
Lazarević Đ., Knežević J. (2020): Seed testing of foliar-fertilised red clover crops 
after various periods of storage. Notulae Botanicae Horti Agrobotanici Cluj-Napoca 
48(1):284-293 DOI:10.15835/nbha48111814  M23 

3. Tomić D., Stevović V., Simić A., Đurović D., Radovanović M., Madić M., Knežević 
J. (2020): Foliar fertilization with phosphorus and potassium in red clover seed 

production on an acidic soil. Acta Agriculturae Serbica, 25 (49), 51‒57, 2020. doi: 

10.5937/AASer2049051T M24 
4. Madić M., Knežević D., Đurović D., Paunović A., Stevović V., Tomić D., Đekić V. 

(2019): Assessment of the correlation between grain yield and its components in 
spring barley on an acidic soil. Acta Agriculturae Serbica, XXIV(47): 41-49. UDC 
633.16-155.9 631.415.2:631.452 doi: 10.5937/AASer1947041M M24 

5. Tomić D., Stevović V., Đurović D., Madić M., Lazarević Đ., Knežević J., 
Marjanović M., Pavlović N., Popadić A. (2022): Foliar application of zinc in the 
production of red clover seed on acid soil. AGROFOR International Journal, 7(1): 
32-39. DOI: 10.7251/AGRENG2201032T   ISSN 2492-3434  М53 

6. Madić M., Đurović D., Stevović V., Tomić D., Biberdžić M., Paunović A., 
Marjanović M. (2022). Analysis for grain yield of maize hybrids in Western Serbia 
using Eberhart and Russell model. Book of Proceedings [Електронски извор] / 
XIII International Scientific Agriculture Symposium “AGROSYM 2022” Jahorina, 
October 06 - 09, 2022; [editor in chief Dušan Kovačević]. - East Sarajevo = Istočno 
Sarajevo: Faculty of Agriculture =Poljoprivredni fakultet, 122-128. ISBN 978-
99976-987-3-5  
http://agrosym.ues.rs.ba/article/showpdf/BOOK_OF_PROCEEDINGS_2022_FINA
L.pdf   M33 

7. Madić M., Đurović D., Paunović A., Knežević D., Biberdžić M., Stevović V., Tomić 
D., Pavlo vić N. (2022). Yield and yield components grains of perspective 
genotypes of winter wheat. 4th International Symposium: Modern Trends in 
Agricultural Production, Rural Development, Agro-economy, Cooperatives and 
Environmental Protection, Vrnjacka Banja, Serbia 29 – 30. Jun, 2022. / [editors 
Zoran Ž. Ilić, Mitar Lutovac]. - Belgrade: The Balkans Scientific Center of the 
Russian Academy of Natural Sciences, 2022 (Vrnjačka Banja: SaTCIP). 443-451. 
ISBN 978-86-6042-014-7,  COBISS.SR-ID 69401097. INVITED PAPERS  M33  

8. Stevović V., Đukić D., Tomić D., Đurović D., Lazarević Đ., Madić M., Marjanović 
M., Pavlović N. (2022). The importance of forage legumes for animal feed 
production. 4th International Symposium: Modern Trends in Agricultural 
Production, Rural Development, Agro-economy, Cooperatives and Environmental 
Protection, Vrnjacka Banja, Serbia 29 – 30. Jun, 2022. / [editors Zoran Ž. Ilić, Mitar 
Lutovac]. - Belgrade: The Balkans Scientific Center of the Russian Academy of 
Natural Sciences, 2022 (Vrnjačka Banja: SaTCIP). 283-294. ISBN 978-86-6042-
014-7, COBISS.SR-ID 69401097. INVITED PAPERS   M33 

9. Madić M., Đurović D., Paunović A., Kneževic D., Biberdžić M., Rajičić V. (2020): 
Yield and 1,000 grain weight of barley cultivars depending on the nitrogen 
fertilizer. Belgrade: Balkans Scientific Center of the Russian Academy of Natural 
Sciences. Proceedings 2nd International Symposium: Modern Trends in 
Agricultural Production and Environmental Protection. Tivat-Montenegro July 01-
04. 2020. [editor in chief Mitar Lutovac, Zoran Ž. Ilić], 194-203. CIP – 63(082) 
502/504(082), ISBN 978-86-6042-021-5 COBISS.SR-ID 16206345. M33 

10. Madić M., Đurović D., Paunović A., Stevović V., Tomić D., Knezevic D., Đekić V. 

http://agrosym.ues.rs.ba/article/showpdf/BOOK_OF_PROCEEDINGS_2022_FINAL.pdf
http://agrosym.ues.rs.ba/article/showpdf/BOOK_OF_PROCEEDINGS_2022_FINAL.pdf
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(2019): Еffect of cultivar and year on yield and grain quality of tworow spring 
barley. Proceedings of the X International Scientific Agricultural Symposium 
“Agrosym 2019”, Jahorina, Jahorina, October 03 - 06, 2019; [editor in chief Dušan 
Kovačević]. - East Sarajevo = Istočno Sarajevo: Faculty of Agriculture 
=Poljoprivredni fakultet, 2018. 113-118. ISBN 978-99976-787-2-0  COBISS.RS-ID 
8490776. M33 

11. Tomić D., Lazarević Đ., Stevović V., Đurović D., Madić M., Zornić V., Knežević J. 
(2019): Productivity of red clover-italian ryegrass mixtures on acidic soil depending 
of the liming. Proceedings of the X International Scientific Agricultural Symposium 
“Agrosym 2019”, Jahorina, Jahorina, October 03 - 06, 2019; [editor in chief Dušan 
Kovačević]. - East Sarajevo = Istočno Sarajevo: Faculty of Agriculture -
Poljoprivredni fakultet, 2018. 706-711. ISBN 978-99976-787-2-0  COBISS.RS-ID 
8490776. M33 

12. Madić M., Biberdžić M., Paunović A., Knežević D., Stevović V., Tomić D., Đurović 
D. (2020) Grain yield and 1,000-grain weight of triticale varieties depending on the 
fertilization. IX International Symposium on Agricultural Sciences "AgroReS 2020" 
24 September, 2020; Banja Luka, Bosnia and Herzegovina Publisher University of 
Banja Luka Faculty of Agriculture University City Bulevar vojvode Petra Bojovića 
1A 78000 Banja Luka, Republic of Srpska, B&H (Editor in Chief Željko Vaško). 39  
ISBN 978-99938-93-63-9 COBISS.RS-ID 129416961 M34  

13. Stevović V., Marjanović M., Đurović D., Tomić D., Madić M., Đurović V. (2020) 
Effect of gibberellic acid treatment on the initial growth of red fescue IX 
International Symposium on Agricultural Sciences "AgroReS 2020" 24 September, 
2020; Banja Luka, Bosnia and Herzegovina Publisher University of Banja Luka 
Faculty of Agriculture University City Bulevar vojvode Petra Bojovića 1A 78000 
Banja Luka, Republic of Srpska, B&H (Editor in Chief Željko Vaško). 26 ISBN 978-
99938-93-63-9 COBISS.RS-ID 129416961 M34 

14. Madić M., Đurović D., Paunović A., Stevović V., Tomić D. (2019): Grain yield 
variability in maize hybrids belonging to fao maturity groups 300 and 400. Book of 
Abstracts of the 6th Congress of the serbian genetic society. 13-17 Oktober 2019. 
Vrnjačka Banja, Serbia. Editors Branka Vasiljević, Aleksandra Patenković, Nađa 
Nikolić. Publisher Serbian Genetic Society, Belgrade, Serbia 194. ISBN 978-86-
87109-15-5. М34 

15. Tomić D., Stevović V., Đurović D., Madić M. (2019): Produktivnost soje na 
lesiviranoj smonici kisele reakcije. Zbornikapstrakata, XIV Simpozijum o rmnom 
bilju Srbije, značaj i uloga krmnih biljak u održivoj piljoprivredi srbije, 18-19. april  
2019. Zemun; (urednici Savo Vučković i Zorica Bijelić); Društvo za krmno bilje 
Republike Srbije, 2019. Poljoprivredni fakultet – Zemun (Zemun: Geograf) 57.  
ISBN 978-86-900980-0-2, COBISS.SR-ID 275865612. M34 

16. Madić M., Đurović D., Paunović A., Knežević D., Tomić D., Đekić V. (2019): 
Assessment of the correlation between grain yield and yield components of spring 
barley on acid soil. Book of abstracts, VIII International symposium on agricultural 
sciences., 16-18 May, 2019. Trebinje, (Editor in Chief Željko Vaško), University of 
Banja Luka, Faculty of Agriculture, Banja Luka, Bosnia and Herzegovina, 52. ISBN 
978-99938-93-54-7, COBISS.RS-ID 8128024. M34 

17. Tomić D., Stevović V., Đurović D., Madić M., Knežević J. (2019): The growth 
dynamics of soyabean crop during the growing period and yield on acid soil. Book 
of abstracts, VIII International symposium on agricultural sciences., 16-18 May, 
2019. Trebinje, (Editor in Chief Željko Vaško), University of Banja Luka, Faculty of 
Agriculture, Banja Luka, Bosnia and Herzegovina, 48. ISBN 978-99938-93-54-7, 
COBISS.RS-ID 8128024.  M34 

18. Stevović V., Tomić D., Đurović D., Madić M. (2019):  The growth dynamics of 
white lupin crop during the growing period and yield on acid soil. Book of 
abstracts, VIII International symposium on agricultural sciences., 16-18 May, 2019. 
Trebinje, (Editor in Chief Željko Vaško), University of Banja Luka, Faculty of 
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Agriculture, Banja Luka, Bosnia and Herzegovina, 49. ISBN 978-99938-93-54-7, 
COBISS.RS-ID 8128024. M34 

19. Madić M., Đurović D., Paunović A., Stevović V., Tomić D., (2022). Prinos zrna, 
visina biljke i otpornost na poleganje linija pšenice. Zbornik radova, XXVII 
Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem Čačak, 25 - 26. mart 
2022. godine, [organizator] Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski fakultet u Čačku, 
2022: 87-92. ISBN 978-86-87611-86-3, COBISS.SR-ID 60661769 M63 

20. Tomić, D., Stevović, V., Đurović, D., Madić, M., Marijanović, M., Pavlović N. 
(2022). Alternativni načini snadbevanja višegodišnjih krmnih leguminoza fosforom. 
Zbornik radova, XXVII Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem. 
Čačak, 25 - 26. mart 2022. godine, [organizator] Univerzitet u Kragujevcu, 
Agronomski fakultet u Čačku, 2022: 33-38. ISBN 978-86-87611-86-3, 
COBISS.SR-ID 60661769 M63 

21. Tomić D., Stevović V., Đurović D., Madić M., Marijanović M., Simić A., Knežević 
J. (2021): Značaj pravilne ishrane krmnih leguminoza fosforom na kiselim 
zemljištima. Zbornik radova, XXVI Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim 
učešćem (Čačak, 12 - 13. mart 2021. godine): 37-42. ISBN 978-86-87611-80-1, 
COBISS.SR-ID 33682953 https://doi.org/10.46793/SBT26.037T M63 

22. Madić M., Tomić D., Paunović A., Stevović V., Đurović D. (2021): Prinos zrna 
hibrida kukuruza različitih FAO grupa zrenja. Zbornik radova, XXVI Savetovanje o 
biotehnologiji sa međunarodnim učešćem Čačak, 12 - 13. mart 2021. godine): 93-
100. ISBN 978-86-87611-80-1, COBISS.SR-ID 33682953   
https://doi.org/10.46793/SBT26.093M M63 

23. Stevović V., Tomić D., Đurović D., Madić M. (2021): Unapređenje proizvodnje 
stočne hrane na prirodnim travnjacima. Zbornik radova, XXVI Savetovanje o 
biotehnologiji sa međunarodnim učešćem Čačak, 12 - 13. mart 2021. godine): 
119-124. ISBN 978-86-87611-80-1, COBISS.SR-ID 33682953  
https://doi.org/10.46793/SBT26.119S M63 

24. Madić M., Biberdžić M., Đurović D., Paunović A., Knežević D., Stevović V., Tomć 
D., Rajičić V. (2020): Prinos zrna sorti tritikalea u zavisnosti od mineralne ishrane. 
- Zbornik radova 2 XXV Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem -
(urednik T. Milošević), Univerzitet u Kragujevcu Agronomski fakultet u Čačku, 
Čačak, 13 - 14. mart 2020. godine. 413-421. ISBN 978-86-87611-74-0 ISBN 978-
86-87611-75-7 (niz), COBISS.SR-ID 283507212. M63 

25. Tomić D., Stevović V., Đurović D., Marijanović M., Knežević J., Madić M. (2020): 
Gajenje lupine i soje na kiselom zemljištu. Zbornik radova 2 -(urednik T. 
Milošević), Univerzitet u Kragujevcu Agronomski fakultet u Čačku, Čačak, 13 - 14. 
mart 2020. godine. 389-395. ISBN 978-86-87611-74-0 ISBN 978-86-87611-75-7 
(niz), COBISS.SR-ID 283507212. M63 

26. Stevović V., Đurović D., Tomić D. (2019): Mogućnosti povećanja prinosa i 
kvaliteta biomase prirodnih travnjaka brdsko-planinskih područja Republike Srbije. 
Obnovljivo korišćenje prirodnih resursa u seoskim područjima Srbije. Izdavač: 
Srpska akademija nauka i umetnosti. III skup Odeljenja hemijskih i bioloških 
nauka, 20. april 2018. godine. Urednik: Dragan Škorić. Beograd, 199-218. ISBN 
978-86-7025-814-3. M63 

27. Tomić D., Stevović V., Đurović D., Bokan N., Knežević J., Lazarević Đ., Zornić V. 
(2019): Prinos i floristički sastav sejanih travnjaka nakon višegodišnjeg 
iskorišćavanja. Zbornik radova XXIV Savetovanja o Biotehnologiji sa 
međunarodnim učešćem, Agronomski fakultet u Čačku 15.-16. mart 2019, 24 (1): 
25-29. ISBN 978-86-87611-68-9 M63 

Планови за 

наредне 4 

године 

 Наставак проучавања већег броја сорти пшенице, јечма и овса, као и хибрида 
кукуруза планиран је у наредним годинама на већем броју локалитета  где ће се у 
условима специфичних климатских услова, испитивати реакција генотипова 
стрних жита на различите третмане минералне исхране, као  и на примењену 
мелиоративних мера у циљу поправке киселости земљишта.  

https://doi.org/10.46793/SBT26.037T
https://doi.org/10.46793/SBT26.093M
https://doi.org/10.46793/SBT26.119S
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 Један део проучавања ће обухватити проучавање утицаја предсетвених 
(хемијских) третмана семена на сетвене квалитете, нарочито на уједначеност и 
брзину клијања семена и виргор сејанца, као и могући утицај третмана на 
толерантност биљака на стресне абиотичке и биотичке чиниоце и у наредним 
генерацијама потомака биљака које се размножавају и вегетативно и 
генеративно. Експриментални подаци биће обрађени математичко-статистичким 
методама, а резултати објављени у националним и међународним часописима и 
на  конференцијама. 

5. Радмила Илић, Мастер инжењер пољопривреде, асистент 

Име ипрезиме Радмила Илић (девојачки Николић*) 
ЈМБГ 2702990175081 
Звање Асистент 
Година уписа 
докторских 
студија 

2014. године 

Факултет Агрономски факултет у Чачку 

Смер Агрономија 

Ментор Проф. др Томо Милошевић 
Број 
положених 
испита 

9 

Година Трећа 

Просек 9,5 

Кратки опис 
истраживања 

 Циљ истраживања је да се испита утицај различитих врста минералних и 
органских хранива на биолошке, физичке и хемијске особине крушке. 
Испитивање се врши на Вилијамовци, као једној од најдоминантнијих и 
најстаријих сорти крушке. Оглед је постављен у месту Трбушани, на територији 
општине Чачак. У засаду се примењује интензивна технологија гајења.  

 Добијени резултати би требало да пруже препоруке и нова сазнања о исхрани 
крушке у циљу постизања  редовне и квалитетне родности и повећања 
рентабилности и економичности њеног гајења.  

Година 
планиране 
одбране 
дисертације 

2023. година  

Тренутно 
ангажовање 
на пројекту 

„Стварање и очување генетичког потенцијала континенталних врста воћака“ 

Број пројекта 451-03-47/2023-01/ 200088 

Руководилац 
пројекта Др Слађана Марић 

Радови 
објављени у 
оцењиваном 
периоду (2019-
2023) и 
категорисани 
према 
критеријумима 
министарства, 
монографије 
(домаће и 
стране) 

1. Milošević, T., Milošević, N., Simović, S., Ilić, R. Mladenović, J. (2022): Diversity 
among native Serbian cornelian cherry (Cornus mas L.) accessions: An ideal plant for 
sustainable cultivation, source of antioxidants and functional food. Scientia 
Horticulturae,306: 111450. doi: 10.1016/j.scienta.2022.111450  M21    

2. Ilić, R., Milošević, T., Glišić, I., Paunović, G., Bošković-Rakočević, Lj., Dinić, Z., 
Milošević, N. (2020): Impact of fertilizers on pear leaf nutrient status at 60 days after 
full bloom. Agrochimica, 64(4): 347-363. doi: 10.12871/0002185720191 M23 

3. Jovanović, M., Milošević, T., Milošević, N., Ercişli, S., Glišić, I., Paunović, G., Ilić, R. 
(2022): Tree Growth, Productivity, and Fruit Quality Attributes of Pear Grown 
Under a High-Density Planting System on Heavy Soil. A Case Study. Erwerbs-
Obstbau DOI: 10.1007/s10341-022-00671-0  M23  

4. Ilić, R., Glišić, I., Radovanović, M., Milošević, N., Milošević, T. (2022): Response of 
pear trees to different fertilization treatment. Mitteilungen Klosterneuburg, 74(2): 102-
117.  M23 

https://www.researchgate.net/journal/Erwerbs-Obstbau-1439-0302?_sg=JUmHA0KGbPfz5F6EidFjtYF_q4rRw7lpJVeSIYRAf4hmjLDV7iJc_IE1fkzoHYAZR_xTF1pZTLUmr2-zdflHAeqj1ELKC6w.8ef8Y69LsE6taDgi5eGPFVqsmlru_QOm0esPTV6VDAHufxqGNmve1zxW-RrM1-z_LTWmfN534dKWv8R6akBNWQ
https://www.researchgate.net/journal/Erwerbs-Obstbau-1439-0302?_sg=JUmHA0KGbPfz5F6EidFjtYF_q4rRw7lpJVeSIYRAf4hmjLDV7iJc_IE1fkzoHYAZR_xTF1pZTLUmr2-zdflHAeqj1ELKC6w.8ef8Y69LsE6taDgi5eGPFVqsmlru_QOm0esPTV6VDAHufxqGNmve1zxW-RrM1-z_LTWmfN534dKWv8R6akBNWQ
http://dx.doi.org/10.1007/s10341-022-00671-0
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5. Ilić, R., Glišić, I., Milošević, T., Paunović, G. (2019): Influence of the rootstock on the 
physical-mechanical properties of the plum fruit (Prunusdomestica L.). 
ActaAgriculturaeSerbica, ISSN: 0354-9542, Vol. 24 (48): 181-190.  M24 

6. Glišić, I., Milošević, T., Ilić, R., Paunović, G., Mitrović, M. (2021): Tree growth, 
productivity and fruit size of ‘Čačanska Lepotica’ and ‘Čačanska Najbolja’ plums as 
influenced by rootstock. Acta Horticulturae, 1322: 147-154. doi: 
10.17660/ActaHortic.2021.1322.22  M33 

7. Tomić, J., Glišić, I.P., Ilić, R., Pešaković, M., Karaklajić-Stajić, Ž. and Paunović, S.M. 
(2021). Variation in productivity and fruit quality of the plum depending on rootstock. 
Acta Hortic. 1322, 163-170. DOI: 10.17660/ActaHortic.2021.1322.24 
https://doi.org/10.17660/ActaHortic.2021.1322.24  M33 

8. Glišić, I., Milošević, T., Paunović, G., Ilić, R. (2020):The sylleptic shoots of apricot 
(Prunus armeniacaL.) - flowering phenophase and properties of fruits. Book of 
Proceedings Eleventh International Scientific Agricultural Symposium «Agrosym 
2020» Jahorina, BiH, October 08-09, 2020: 147 - 152. M33 

9. Glišić, I.,Ilić, R., Milošević,T., Paunović, G., Jovančević, J. (2022): Characteristics of 
early-ripening blackberry cultivars (Rubus fruticosus L.). Book of Abstracts 8th 
International Symposium for Agriculture and Food - ISAF, pp. 208-208.  M34 

10. Glišić, I., Milošević, T., Ilić, R., Paunović, G., Jovančić, N., Vujisić, M. (2019): 
Izmrzavanje cvetnih pupoljaka kajsije (Prunus armeniaca L.) tokom perioda mirovanja, 
XXIV Savetovanja o bitehnologiji sa međunarodnim učešćem, XXIV Savetovanja o 
bitehnologiji sa međunarodnim učešćem, 24, 2, pp. 523 - 530, Čačak, 15. - 16. Mar, 
2019.  M63 

11. Paunović, G., Bošković-Rakočević, Lj., Mladenović, J., Ilić, R. (2020): Kvalitet ploda 
jagode iz organske proizvodnje. XXV Savetovanja o bitehnologiji sa međunarodnim 
učešćem, ISBN 978-86-87611-73-3. 63(082): 223-230.  M63 

12. Milanović, I., Milošević, T., Paunović, G., Glišić, I., Ilić, R. (2021): Uticaj hraniva i 
termina sadnje na proizvodne osobine jagode (Fragaria ananassa Duch.)XXVI 
Savetovanja o bitehnologiji sa međunarodnim učešćemISBN 978-86-87611-80-1 DOI: 
10.46793/SBT26.131M63(082): 131-138 Čačak 12.-13. mart, 2021.  M63 

13. Radovanović, M., Tomić, D., Đurović, V., Marjanović, M., Ilić, R.,  
Katanić, V. (2022): hladno presovanа ulja tikve i oraha. XXVII Savetovanje o 
biotehnologijisa međunarodnim učešćem. ISBN 978-86-87611-86-3, COBISS.SR-ID 
60661769, DOI: 10.46793/SBT27.515R, 63(082): 515-523.  M63 

14. Glišić, I., Milošević, T., Paunović, G., Korićanac, A., Ilić, R. (2019): Characteristics of 
newly-bred domestic and introduced apricot cultivars (P. armeniaca L.) grown in the 
region of Čačak, Book of Abstracts of 8th International Symposium on Agricultural 
Sciences ‘AgroRes 2019’, Book of Abstracts of 8th International Symposium on 
Agricultural Sciences ‘AgroRes 2019’, pp. 122 - 122, 978-99938-93-54-7.  M64 

Планови за 
наредне 4 
године 

Одбрана докторске дисертације 

6. Милош С. Марјановић, асистент   

Име ипрезиме Милош Марјановић  
ЈМБГ 0511991793423  
Звање асистент  
Година уписа 

докторских 

студија 

2016/2017   

Факултет Агрономски факултет у Чачку  

Смер Агрономија  

Ментор др Далибор Томић, доцент  

Број 8 

https://doi.org/10.17660/ActaHortic.2021.1322.24
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положених 

испита 

Година Трећа 

Просек 9,75 

Кратак опис 

истраживања 

 Експериментална истраживања на изради докторске дисертације обављена су 
током периода вегетације 2021. и 2022. године.  

 Циљ истраживања је анализа утицаја модификованеог здруженог гајења  пасуља 
и кукуруза на принос и квалитет добијених производа у различитим 
агроеколошким условима, како би се утврдили модели који би се користили у 
системима одрживе пољопривредне производње. 

 Пољски огледи су постављени на два локалитета, у околини Краљева (село 
Конарево) и околини Гуче (село Горња Краварица). 

 У пољским огледима испитиване су две ниске сорте пасуља, Макса и Инка гајене 
у модификованој здруженој сетви са кукурузом (хибрид НС 444 ултра), као и у 
чистој сетви. Пасуљ је сејан у три различите густине сетве са по четири реда у 
три понављања (1. 70 cm x 3,5 cm; 2. 35 cm x 7 cm и 3. двореде пантљике 15 cm x 
7 cm, са размаком између пантљика од 55 cm), густина сетве кукуруза била је 70 
cm x 22 cm.  

 Непосредно пре узимања узорака биљака за анализу, утврђен је укупан број 
биљака пасуља по парцелици.  

 Од прикупљених узорака биљака пасуља утврђена је: висина биљке, број махуна 
по биљци, просечна дужина махуна по биљци, укупан број зрна пасуља по 
парцелици, просечан број зрна у махуни, маса зрна по парцелици, масу 1000 
зрна, хектолитарска маса, проценат влаге зрна. Узимањем узорака листа у 
периоду почетка формирања махуна утврђен је садржај хлорофила у листу 
пасуља. Прикупљањем узорака биљака пасуља у фенофази цветања 
евидентиран је број бактеријских нодула на корену пасуља. 

 Извршено је узимање узорака земљишта у три термина (пре сетве, у фенофази 
цветања и након бербе пасуља) ради обављања микробиолошких анализа 
земљишта. Узорци земљишта за хемијску анализу узимани су пре сетве и након 
бербе пасуља. 

 Од прикупљених узорака биљака кукуруза (клипова) утврдђени су параметри 
приноса кукуруза. На крају вегетације утврђен је и укупан број биљака кукуруза по 
парцелици. 

 Планиран је наставак експерименталног дела огледа и током периода вегетације 
2023. године. 

Година 

планиране 

одбране 

дисертације 

2024. година  

Тренутно 

ангажовање 

на пројекту 

Нема 

Број пројекта / 

Руководилац 

пројекта 

 

/  
 

Тренутна 

ангажованост 

на 

Агрономском 

факултету  

 Одлуком Наставно-научног већа бр. 2412/11-XVI од 22.12.2020. године изабран у 
звање асистент за ужу научну област Ратарство, повртарство и крмно биље. 

Планирана 

ангажованост 

на 

 Извођење вежби из предмета Специјално ратарство, Крмно биље, Повртарство и 
Интегрална ратрска производња (Основне академске студије), Гајење поврћа на 
отвореном пољу, Гајење поврћа у заштићеном простору, Гајење жита, Корови и 
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Агрономском 

факултету 

њихово сузбијање (Мастер академске студије).  
 Рад са студентима и реализација предиспитних активности. 
 Научно – истраживачки рад. 

Активности на 

ТР 
/ 

Радови 

објављени у 

оцењиваном 

периоду (2019-

2023) и 

категорисани 

према 

критеријумима 

министарства, 

монографије 

(домаће и 

стране) 

1. Pavlović, N., Zdravković, M., Mladenović, J., Tomić, D., Marjanović, M., Moravčević, 
Đ., Zdravković, J. (2022): The change of phytochemical profile in beet juice and the 
influence of different storage conditions during one year. Notulae Botanicae Horti 
Agrobotanici Cluj-Napoca, 50(3), 12761. https://doi.org/10.15835/nbha50312761 (М23) 

2. Miloš Marjanović, Snežana Tanasković (2019): Efficiency of different types of traps 
in mass trapping Drosophila suzukii (Diptera, Drosophilidae) in raspberry plantings. 
Acta Agriculturae Serbica. 24 (47): 71-81. https://doi:10.5937/AASer1947071M (М24) 

3. Milovan Nikolić, Miloš Marjanović, Branka Popović, Aleksandar Paunović, 
Snežana Tanasković (2019): PRVA REGISTROVANA OŠTEĆENJA OD  ZLATICE 
Diabrotica virgifera sp. virgifera NA KUKURUZU U RAŠKOM OKRUGU. Biljni lekar, 
47(3):135-146. Urednik F. Bagi. ISSN 0354-6160 COBISS.SR-ID 161195. (М52) 

4. Tomić D., Stevović V., Đurović D., Madić M., Lazarević Đ., Knežević J., Marjanović 
M., Pavlović N., Popadić A. (2022): Foliar application of zinc in the production of red 
clover seed on acid soil. AGROFOR International Journal, 7(1): 32-39. (М53) 

5. Tomić D., Stevović V., Marković I., Lazarević Đ., Marjanović M., Pavlović N., Madić 
M. (2022): Weed control in sudan grass crop (Sorghum sudanense). Book of abstracts, 
XIII International Scientific Agricultural Symposium, "Agrosym 2022", Jahorina, October 
06-09, 2022. Editor in chief Dušan Kovačević, Faculty of Agriculture, East Sarajevo, 
13: 197. ISBN 978-99976-987-2-8. (М33) 

6. Madić M., Đurović D., Stevović V., Tomić D., Biberdžić M., Paunović A., Marjanović 
M. (2022): Analysis for grain yield of maize hybrids in western serbia using eberhart 
and russell model. Book of abstracts, XIII International Scientific Agricultural 
Symposium, "Agrosym 2022", Jahorina, October 06-09, 2022. Editor in chief Dušan 
Kovačević, Faculty of Agriculture, East Sarajevo, 13: 227. ISBN 978-99976-987-2-8. 
(М33) 

7. Đurović V., Mandić L., Tomić D., Marjanović M., Đukić D., Radovanović M. (2022): 
Microbiological quality of cold pressed pumpkin and walnut oils. Book of abstracts, XIII 
International Scientific Agricultural Symposium, "Agrosym 2022", Jahorina, October 06-
09, 2022. Editor in chief Dušan Kovačević, Faculty of Agriculture, East Sarajevo, 13: 
349. ISBN 978-99976-987-2-8. (М33) 

8. Vladeta Stevović, Dragan Đukić, Dalibor Tomić, Dragan Đurović, Đorđe Lazarević, 
Milomirka Madić, Miloš Marjanović, Nenad Pavlović (2022): The importance of 
forage legumes for animal feed production. 4th International Symposium: Modern 
Trends in Agricultural Production, Rural Development, Agro-economy, Cooperatives 
and Environmental Protection, Vrnjacka Banja, Serbia 29 – 30. Jun, 2022, 4: 283-293. 
ISBN 978-86-6042-014-7, COBISS.SR-ID 69401097. (М33) 

9. Dalibor Tomić, Miloš Marjanović, Mirjana Radovanović, Vesna Đurović, Đorđe 
Lazarević, Vladeta Stevović, Nenad Pavlović (2022): Interdependence of seed yield 
components of pumpkin (Cucurbita pepo L.) genotypes Proceedings of the XI 
International Symposium On Agricultural Sciences “Agrores 2022”, Trebinje, May 26-
28, 31-39. ISBN 978-99938-93-82-0, COBISS.RS-ID 136209409. 
https://agrores.net/wp-content/uploads/2022/05/Proceedings-AgroReS-2022-3.pdf 
(М33) 

10. Nenad Pavlović, Miloš Marjanović, Jelena Mladenović, Dalibor Tomić, Ljiljana 
Bošković Rakočević, Đorđe Moravčević, Jasmina Zdravković (2022). Heredity mode 
of duration of vegetative stage in onion (Allium cepa L.) Proceedings of the XI 
International Symposium On Agricultural Sciences“Agrores 2022”, Trebinje,  May 26-
28, 130-138. ISBN 978-99938-93-82-0, COBISS.RS-ID 136209409. 
https://agrores.net/wp-content/uploads/2022/05/Proceedings-AgroReS-2022-3.pdf 
(М33) 

https://doi.org/10.15835/nbha50312761
https://doi:10.5937/AASer1947071M
https://agrores.net/wp-content/uploads/2022/05/Proceedings-AgroReS-2022-3.pdf
https://agrores.net/wp-content/uploads/2022/05/Proceedings-AgroReS-2022-3.pdf
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11. Tomić D., Stevović V., Đurović D., Dimitrijević M., Marjanović M., Đurović V., Madić 
M., Knežević J. (2020): Influence of gibberallic acid on the growth of white clover 
seedlings. XI International Scientific Agriculture Symposium, "Agrosym 2020", 
Jahorina, October 08-09, 2020. Editor in chief Dušan Kovačević, Faculty of Agriculture, 
East Sarajevo, 136. ISBN 978-99976-787-4-4. (М34) 

12. Stevović V., Marjanović M., Đurović D., Tomić D., Madić M., Đurović V. (2020): 
Effect of gibberellic acid treatment on the initial growth of red fescue. Book of 
Abstracts, IX International Symposium on Agricultural Sciences "AgroReS 2020", 
Banja Luka, 24 September 2020, Editor in chief Željko Vaško, University of Banjaluka, 
Faculty of Agriculture, Banja Luka, Bosnia and Herzegovina, 9: 26. (М34) 

13. Snežana Tanasković, Miloš Marjanović, Branka Popović, Aleksandar Paunović 
(2019): The first record of harmfulness Diabrotica virgifera sp. virgifera (LeConte, 1868)  
in the Raška district, Serbia. AGRORES 2019, 8th International symposium on 
agricultural sciences and 24th Conference of agricultural engineers of Republic of 
Srpska. 16 - 18 May 2019, Trebinje, Bosnia and Herzegovina. Abstract proceeding, 62.  
ISBN 978-99938-93-54-7, COBISS.RS-ID 8128024, CIP 631(048.3)(0.034.2). (М34) 

14. Miloš Marjanović, Dalibor Tomić, Mirjana Radovanović, Vesna Đurović, Vladeta 
Stevović, Aleksandar Paunović, Nenad Pavlović (2022): Komponente prinosa 
semena genotipova obične tikve. Zbornik radova, XXVII Savetovanje o biotehnologiji 
sa međunarodnim učešćem; organizator: Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski fakultet 
u Čačku; 25-26. mart 2022, 27: 67-72. ISBN 978-86-87611-86-3, COBISS.SR-ID 
60661769, (doi: 10.46793/SBT27). (М63)  

15. Mirjana Radovanović, Dalibor Tomić, Vesna Đurović, Miloš Marjanović, Radmila 
Ilić, Vera Katanić (2022): Hladno presovanа ulja tikve i oraha. Zbornik radova, XXVII 
Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem; organizator: Univerzitet u 

Kragujevcu, Agronomski fakultet u Čačku; 25-26. mart 2022, 27: 515-521. ISBN 978-
86-87611-86-3, COBISS.SR-ID 60661769, (doi: 10.46793/SBT27). (М63) 

16. Nataša Bezarević, Biljana Veljković, Goran Dugalić, Ranko Koprivica, Miloš 
Marjanović, Bratislav Mijailović (2022): Kalkulacija proizvodnje krompira na gazdinstvu 
u uslovima Dragačeva. Zbornik radova, XXVII Savetovanje o biotehnologiji sa 
međunarodnim učešćem; organizator: Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski fakultet u 
Čačku; 25-26. mart 2022, 27: 45-50. ISBN 978-86-87611-86-3, COBISS.SR-ID 
60661769, (doi: 10.46793/SBT27). (М63) 

17. Dalibor Tomić, Vladeta Stevović, Dragan Đurović, Milomirka Madić, Miloš 
Marjanović, Nenad Pavlović (2022): Alternativni načini snabdevanja višegodišnjih 
krmnih leguminoza fosforom. Zbornik radova, XXVII Savetovanje o biotehnologiji sa 
međunarodnim učešćem; organizator: Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski fakultet u 
Čačku; 25-26. mart 2022, 27: 33-38. ISBN 978-86-87611-86-3, COBISS.SR-ID 
60661769, (doi: 10.46793/SBT27). (М63) 

18. Miloš Marjanović, Dalibor Tomić, Aleksandar Paunović, Nenad Pavlović, Vladeta 
Stevović (2021): Prinos i komponente prinosa dve sorte pasulja gajene u združenoj 
setvi sa kukuruzom. Zbornika radova, Biotehnologija i savremeni pristup u gajenju i 
oplemenjivanju bilja, naučno-stručni skup sa međunarodnim učešćem, Institut za 
povrtarstvo, Smederevska Palanka 15. decembar 2021, 115-121. ISBN 978-86-89177-
03-9. http://rivec.institut-palanka.rs/handle/123456789/426 (М63) 

19. Nenad Pavlović, Jelena Mladenović, Dalibor Tomić, Miloš Marjanović, Milomirka 
Madić, Jasmina Zdravković (2021): Genetička analiza kombinacionih sposobnosti 
dijametra crnog luka. Zbornika radova, Biotehnologija i savremeni pristup u gajenju i 
oplemenjivanju bilja, naučno-stručni skup sa međunarodnim učešćem, Institut za 
povrtarstvo, Smederevska Palanka 15. decembar 2021, 173-179. ISBN 978-86-89177-
03-9. http://rivec.institut-palanka.rs/handle/123456789/412 (М63)  

20. Dalibor Tomić, Vladeta Stevović, Dragan Đurović, Milomirka Madić, Miloš 
Marjanović, Aleksandar Simić, Jasmina Knežević (2021): Značaj pravilne ishrane 
krmnih leguminoza fosforom na kiselim zemljištima. Zbornik radova, XXVI Savetovanje 
o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem; organizator: Univerzitet u Kragujevcu, 

http://rivec.institut-palanka.rs/handle/123456789/426
http://rivec.institut-palanka.rs/handle/123456789/412
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Agronomski fakultet u Čačku; 12-13. mart 2021, 26: 37-42. ISBN 978-86-87611-80-1, 
COBISS.SR-ID 33682953, (doi: 10.46793/SBT26.037T) (М63) 

21. Dalibor Tomić, Vladeta Stevović, Dragan Đurović, Miloš Marjanović, Jasmina 
Knežević, Milomirka Madić (2020): Gajenje lupine i soje na kiselom zemljištu. Zbornik 
radova, XXV Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem; organizator: 
Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski fakultet u Čačku; 13-14. mart 2020, 25 (27): 389-
394. ISBN 978-86-87611-74-0, COBISS.SR-ID 283507212. (М63) 

22. Nenad Pavlović, Jelena Mladenović, Miloš Marjanović, Jasmina Zdravković (2021): 
Antioksidativni potencijal i prerada cvekle (Beta vulgaris ssp. rubra). Zbornik izvoda, X 
simpozijum inovacije u ratarskoj i povrtarskoj proizvodnji. Univerzitet u Beogradu, 
Poljoprivredni fakultet 21-22.10.2021. 58-60. ISBN 978-86-7834-383-
4, CIP 633/635(048) (0.034.2), COBISS.SR-ID 48427785. (М64) 

Планови за 

наредне 4 

године 
Научно-истраживачки рад и одбрана докторске дисертације. Рад са студентима.  

7. Слободанка Станојевић-Николић, истраживач сарадник  
Име ипрезиме Слободанка С. Станојевић-Николић  
ЈМБГ 2608977767917 
Звање Истраживач сарадник 
Година уписа 

докторских 

студија 

2015/2016 

Факултет Технолошки факултет Нови Сад Универзитета у Новом Саду 

Смер Хемијско инжењерство  (подручје Еко-енергетско инжењерство) 

Наслов 

докторске 

дисертације 

„Биосорпција јона тешких метала и органских полутаната из воде применом 
имобилисане микробне биомасе“ 

Ментор 

проф. др Марина Шћибан,  Технолошки факултет Нови Сад Универзитета у Новом 
Саду и проф. др. Владимир Срдић,  Технолошки факултет Нови Сад Универзитета у 
Новом Саду 

Датум пријаве 

теме 
24.09.2020.; Уверење бр. 04-29/22 

Оцена пријаве 

(датум, број 

одлуке и од 

кога је 

прихваћена, 

кратак 

садржај) 

 Наставно-научно веће Тахнолошког факултета Универзитета у Новом Саду на 
седници одржаној 4.09.2020. године донело је одлуку о именовању Комисије за 
оцену пријаве докторске дисертације. 
 

 Сенат Универзитета у Новом Саду на 22. седници одржаној 24.09.2020.године,  
дао је сагласност број 04-29/22 на Извештај Комисије о позитивној оцени пријаве 
теме докторске дисертације под насловом „Биосорпција јона тешких метала и 
органских полутаната из воде применом имобилисане микробне биомасе“ и 
одобрило израду исте. Веће је такође именовало проф. др Марину Шћибан, 
редовног професора и проф. др. Владимира Срдића, редовног професора  за 
менторе.    

Број 

положених 

испита 

7 

Година Трећа 

Просек 10,00 

Кратак опис 

истраживања 

 Циљ научног истраживања је да се изврши карактеризација и испитивање 

адсорпционих карактеристика како нетретиране и модификоване, тако и 

имобилисане микробне биомасе која би се примењивала за уклањање јона 

тешких метала и органских полутаната из воде. Извршиће се имобилизација 
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микробне биомасе и синтетисати адекватни носачи и потом извршити њихова 

карактеризација и  испитивање адсорпционих карактеристика. 

 Испитивања у оквиру ове дисертације даће допринос унапређењу и развијању 

имобилисаних система на бази микробне биомасе у циљу ефикаснијег уклањања 

токсичних састојака из водених система и њихову потенцијалну примену у 

реалним системима. Проучавање имобилизације биомасе на/у различите носаче 

представља добру основу за креирање и примену сличних производа као што су 

биосензори, микробне гориве ћелије итд. 

Година 

планиране 

одбране 

дисертације 

Крај 2023. године/почетак 2024. године  

Тренутно 

ангажовање 

на пројекту 

1 . Институционално-пројектно финансирање. 
2. „Добијање биосилика филера и биополиола из индустријског и пољопривредног 
отпада за циркуларну производњу нових еколошких лепкова” (Пројекат програма за 
развој  Уједињених нација). 

Број пројекта 
1. 451-03-47/2023-01/200088. 
2. 00123168/01-10. 

Руководилац 
пројекта  

(број уговора  

00123168/01-

10) 

Др Милан П. Николић, ванредни професор, Агрономски факултет у Чачку 
Универзитета у Крагујевцу. 
 

Активности на 
пројекту 451-
03-47/2023-
01/200088  и 
00123168/01-10 

Добијање биосилике из отпада пољопривредне и индустријске производње и њена 
примена за добијање биокомпозита на бази микробне биомасе који би се 
примењивали за уклањање полутаната из отпадних вода. Култивисање 
микроорганизама продуцената биопестицида на различитим подлогама 
пољопривредне и индустријске отпадне масе, и  њихова имобилизација на 
адекватним носачима. Поступци ензимског добијања биополиола који би се 
користили за добијање еколошких адхезива и конструккционих материјала. Развој и 
примена биосензора за детекцију полутаната у водама. 

Радови 

објављени у 

оцењиваном 

периоду (2019-

2023) и 

категорисани 

према 

критеријумима 

министарства, 

монографије 

(домаће и 

стране) 

1. M.P. Nikolić, V.B. Pavlović, S. Stanojevic-Nikolić, V.V. Srdić,  Enzyme immobilization 
using two processing methods onto silica core-shell particles, Bol. Soc. Esp. Ceram. V. 
60(4), 243-254. (2021) (M21) 
2. S. Stanojević-Nikolić, G. Dimić, Lj. Mojović, J. Pejin, M. Radosavljević, A. Đukić-
Vuković, D. Mladenović, S. Kocić-Tanackov, Reduction of sterigmatocystin biosynthesis 
and growth of food-borne fungi by lactic acid, Biosci. Microb. Food H. 39(3): 83–88. (2020) 
(М23) 
3. M.P. Nikolić, V.B. Pavlović, S. Stanojevic-Nikolić, V.V. Srdić,  A.M. Maričić, V. V. 
Srdića, Synthesis and Characterization of Silica Core/Multilayered Cobalt Ferrite-Silica 
Shell Particles for Lipase Immobilization, Mater. Res. 2021, 24(6): e20210130 (2021) (M23) 
4. S. Stanojević-Nikolić, K.V. Pavlović, M. P. Nikolić , V. V. Srdića, M. Šćiban, Removal of 
cadmium(II) ions using Saccharomyces cerevisiae and Leuconostoc mesenteroides 
immobilized in silica materials by two processing methods, Mater. Res. 2022, 
25:e20210568 (2022) (M23) 

Тренутна 

ангажованост 

на 

Агрономском 

факултету 

 

 Истраживачки рад на пројекту институционалног финансирања  и пројекта 
програма за развој  Уједињених нација под називом  „Добијање биосилика 
филера и биополиола из индустријског и пољопривредног отпада за циркуларну 
производњу нових еколошких лепкова”. 

 Истраживачки рад на докторској дисертацији „Биосорпција јона тешких метала и 
органских полутаната из воде применом имобилисане микробне биомасе.“ 

 Реализовање вежби из предмета на основним академским студијама: 
Технолошке операције 1, Технолошке операције 2, Инжењерски аспекти 
термичких процеса у прехрамбеној индустрији и Технологија хлађења. 
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 Реализовање вежби из предмета на мастер академским студијама: Технолошки 
поступци у прехрамбеној индустрији, Биореактори, Екологија и заштита животне 
средине у прехрамбеној индустрији и Амбалажни материјали у прехрамбеној 
индустрији. 

Планирана 

ангажованост 

на 

Агрономском 

факултету 

 Реализација вежби на основним и мастер академским студијама. 
 Рад са студентима и реализација предиспитних активности.  
 Научно-истраживачки рад (развој биополиола за циркуларну производњу 

еколошких адхезива и биосензора за идентификацију полутаната из вода, 
добијање биокомпозита на бази биосилике добијене из пољопривредног и 
индустријског отпада и микробне биомасе продуцената биопестицида). 

Планови за 

наредне 4 

године 

 Интензиван рад на завршетку докторске дисертације „Биосорпција јона тешких 
метала и органских полутаната из воде применом имобилисане микробне 
биомасе“ и одбрана исте.  

 Испитивања добијања биосилике из пољопривредног и индустријског отпада која 
би се користила као носач микробне биомасе. Добијени композити би се 
примењивали у уклањању полутаната из вода. Такође, биосилика би се 
користила као носач микроорганизама који би продуковали биопестициде. 
Добијање биосензора за идентификацију органских полутаната у водама, 
ензимско добијање биополиола за добијање еколошких адхезива и 
конструккционих материјала. 

 Рад са студентима и пружање консултација и помоћи у савладавању градива из 
рачунских проблема из предмета Технолошке операције 1,  Технолошке 
операције 2, Инжењерски аспекти термичких процеса у прехрамбеној индустрији 
и Технолошки поступци у прехрамбеној индустрији, као и у избору тема и 
одговарајуће литературе за израду семинарских и завршних радова. 

  Учешће на научним и стручним скуповима у земљи и иностранству. 
 

8. др Весна Миловановић, доктор хемијских наука, асистент 

Име и презиме Весна Миловановић 
ЈМБГ 0910992939938 
Звање Асистент  
Година уписа 
докторских студија 2016. година (година завршетка докторских студија – 2022.) 

Факултет Природно-математички факултет у Крагујевцу 

Смер Органска хемија 

Ментор проф. др Зорица Петровић, Природно-математички факултет у Крагујевцу 
Број положених 
испита 10 

Година / 

Просек 10,00 

Кратки опис 
истраживања 

У дисертацији је представљена синтеза одабраних азотних хетероцикала, и то: 
4,5-дихидро-1H-бензоил-пиразолских, 1-бензоил-1H-пиразолских, 
пиразолфталазинских, тетрахидропиридинских и изоиндолин-1,3-дионских. 
Синтетичке методе за добијање ових једињења су нове и засноване су на 
примени благих реакционих услова, на употреби нетоксичних растварача 
(вода, етанол, лимунов сок) и рециклабилних катализатора (лимунов сок, 
лимунска киселина, јонске течности, гликолна киселина). Да су синтезе 
засноване на принципима зелене хемије потврђују и израчунати „зелени” 
параметри за сва синтетисана једињења. За потврду структура добијених 
једињења урађене су NMR и IR спектроскопија, UV-Vis спектрофотометрија, 
HPLC хроматографија, одређене су тачке топљења. Структуре осамнаест 
новосинтетисаних једињења су потврђене и елементалном анализом. За 
одређена једињења структуре су потврђене и рендгенском структурном 
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анализом. Урађена су и теоријска испитивања структура помоћу метода 
функционала густине која су у сагласности са експерименталним резултатима. 
Taкo добијена једињења су затим подвргнута in vitro тестирању 
антиоксидативне активности. За то испитивање употребљен је стабилни DPPH 
слободни радикал. Добијени резултати су показали да се једињења са 
катехолским фрагментом понашају као одлични антиоксиданти. Процена 
највероватнијег радикалског механизма извршена је помоћу метода 
функционала густине и термодинамичких параметара. За одабрана једињења 
је тестиран и in vitro инхибиторски потенцијал према сојиној липоксигенази – 
LOX-Ib. Да би се стекао увид у супрамолекулске склопове ензима и 
испитиваних супстанци, као и у биоактивне конформације LOX-Ib инхибитора, 
урађена је и симулација инхибиције ригидног ензима флексибилним лигандом 
помоћу молекуларног докинга. 

Година планиране 
одбране дисертације Докторска дисертација је одбрањена 18. 02. 2022. године 

Тренутно ангажовање 
на пројекту 

„Синтеза, моделовање, физичко-хемијске и биолошке особине органских 
једињења и одговарајућих комплекса метала“ 

Број пројекта ОИ 172016 (451-03-47/2023-01/ 200088) 

Руководилац пројекта 

 
Проф. др Срећко Трифуновић, Државни Универзитет у Новом Пазару 
 

Активности на ОИ 
172016 

 Синтезе хетероцикличних једињења у присуству различитих катализатора; 
 Спектроскопска карактеризација синтетисаних производа; 
 Испитивање потенцијалне биолошке активности синтетисаних једињења 

(пре свега испитивање антиоксидативне, односно атирадикалске 
активности и способности инхибиције липоксигеназе); 

 Активно учествовање у обради добијених резултата, у писању радова и 
презентацији резултата на научним конференцијама. Добијени резултати 
су и саставни део доктората. 

Тренутна 
ангажованост на 
Агрономском 
факултету 

 У звању асистента ангажована је у реализацији вежби у школској 
2021/2022 из предмета: Општа и неорганска хемија, Општа и неорганска 
хемија 1, Општа и неорганске хемија 2, Биохемија и Биохемија 2, а у 
школској 2022/2023 години ангажована је у реализацији вежби из 
предмета: Општа и неорганска хемија, Општа и неорганска хемија 1, 
Општа и неорганске хемија 2, Биохемија, Биохемија 1 и Биохемија 2. 

 Учествује у припреми и реализацији предиспитних активности, одржава 
консултације студентима  и пружа помоћ у савладавању предвиђеног 
градива. 

 Ангажована је као секретар у реализацији 1. Међународног Симпозијума о 
биотехнологији (28. Саветовања о биотехнологији са међународним 
учешћем) који је одржан 17–18. марта 2023. године, а такође била је и 
учесница наведеног Симпозијума. 

 Учествује у промовисању Агрономског факултета. 
 Учествује у извођењу припремне наставе за полагање пријемног испита из 

хемије. 
 Ангажована је као НИО уредник за уређивање података Агрономског 

факултета на порталу Е-наука. 

Планирана 
ангажованост на 
Агрономском 
факултету 

 Припрема и реализација вежби и предиспитних активности у школској 
2023/2024 години из предмета: Општа и неорганска хемија, Општа и 
неорганска хемија 1, Општа и неорганске хемија 2, Биохемија, Биохемија 1 
и Биохемија 2.  

 Напредовање и избор у звање доцента за ужу научну област Примењена 
хемија. 
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 Учествовање у промовисању факултета. 
 Научно-истраживачки рад, писање и објављивање радова. 

Радови објављени у 
оцењиваном периоду 
(2019-2023) и 
категорисани према 
критеријумима 
министарства, 
монографије (домаће 
и стране) 

1. Lohmann N., Milovanović V., Piekarski D.G., García Mancheño O. (2022): 
Metal-free oxoammonium salt-mediated C(sp3)–H oxidative Ugi-azide 
multicomponent reaction. Organic and Biomolecular Chemistry, 20: 2896–2908. 
ISSN:1477-0520. DOI: 10.1039/D2OB00101B.                                            (М21)  

2. Branković J., Milovanović V.M., Petrovic Z.D., Simijonović D., Petrović V.P. 
(2023): Pyrazolone-type compounds (part II): in vitro and in silico evaluation of 
antioxidant potential; structure–activity relationship. RSC Advances, 13: 2884–
2895.б. ISSN: 2046-2069. DOI: 10.1039/d2ra08280b.                                (М22) 

3. Branković J., Milivojević N., Milovanović V., Simijonović D., Petrović Z.D., 
Marković Z., Šeklić D.S., Živanović M.N., Vukić M.D., Petrović V.P. (2022): 
Evaluation of antioxidant and cytotoxic properties of phenolic N-acylhydrazones: 
structure–activity relationship. Royal Society Open Science 9: 211853. ISSN: 
2054–5703. DOI: 10.1098/rsos.211853.                                                      (M22) 

4. Branković J., Milovanović V.M., Simijonović D., Novaković S., Petrović Z.D., 
Trifunović S.S., Bogdanović G.A., Petrović V.P. (2022): Pyrazolone-type 
compounds: synthesis and in silico assessment of antiviral potential against key 
viral proteins of SARS-CoV-2†. RSC Advances 12: 16054–16070. ISSN: 2046–
2069. DOI: 10.1039/d2ra02542f.                                                                  (М22) 

5. Milovanović V., Petrović Z.D., Novaković S., Bogdanović G.A., Simijonović D., 
Mladenović M., Branković J., Petrović V.P. (2021): Pyrazole derivatives of 
medically relevant phenolic acids: insight into antioxidative and anti-LOX 
activity. Medicinal Chemistry 17: 807–819. ISSN: 1573–4064. DOI: 
10.2174/1573406416666200602152643.                                                     (М22) 

6. Milovanović V.M., Petrović Z.D., Novaković S., Bogdanović G.A., Petrović V.P., 
Simijonović D. (2020): Green synthesis of benzamide-dioxoisoindoline 
derivatives and assessment of their radical scavenging activity – Experimental 
and theoretical approach. Tetrahedron 76: 131456. ISSN: 0040–4020. DOI: 
10.1016/j.tet.2020.131456.                                                                           (М22) 

7. Milovanović V., Petrović Z.D., Novaković S., Bogdanović G.A., Simijonović D., 
Petrović V.P. (2019): Structural characterization of benzoyl-1H-pyrazole 
derivatives obtained in lemon juice medium: Experimental and theoretical 
approach. Journal of Molecular Structure 1195: 85–94. ISSN: 0022–2860. DOI: 
10.1016/j.molstruc.2019.05.095.                                                                  (М22) 

8. Kurćubić V., Stajić S., Miletić N., Petković M., Đurović I., Milovanović V. (2023): 
Natural antimicrobial agents: application in food preservation and food born 
disease control. Proceedings of 1st International Symposium on Biotechnology, 
Čačak, Serbia, March 17–18, 2023: 357–364. ISBN 978-86-87611-88-7. DOI: 
10.46793/SBT28.357K.                                                                                (М33) 

9. Pantelić V., Miletić N., Milovanović V., Đurović I., Petković M. (2023): The 
antioxidant potential of convective and microwave-dried raspberries. 
Proceedings of 1st International Symposium on Biotechnology, Čačak, Serbia, 
March 17–18, 2023: 445–450. ISBN 978-86-87611-88-7. DOI: 
10.46793/SBT28.445P.                                                                                (М33) 

10. Pantelić V., Miletić N., Milovanović V., Đurović I., Petković M., Lukyanov A., 
Filipović V. (2023): Energy usage and raspberry convective and microwave 
drying parameters. Proceedings of 1st International Symposium on 
Biotechnology, Čačak, Serbia, March 17–18, 2023: 451–456. ISBN 978-86-
87611-88-7. DOI: 10.46793/SBT28.451P.                                                    (М33) 

11. Milovanović V., Petrović M., Kurćubić V., Petković M., Miletić N., Đurović I. 
(2023): Comparison of cow’s milk with plant-based milk alternatives: selected 
chemical and physical analysis. Proceedings of 1st International Symposium on 
Biotechnology, Čačak, Serbia, March 17–18, 2023: 517–522. ISBN 978-86-
87611-88-7. DOI: 10.46793/SBT28.517M.                                                   (М33) 
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12. Branković J., Milovanović V., Petrović Z.D., Petrović V.P. (2021): Gallic acid 
hydrazones: in silico inhibition of thioredoxin reductase. 1st International 
Conference on Chemo and Bioinformatics, Kragujevac, Serbia, October 26–27, 
2021: 320-323. ISBN 978-86-82172-01-7.                                           (М33)                                                                  

13. Branković J., Milovanović V.,Petrović V.P. (2021): Cyclooxygenase-2 as in 
silico target of phenolic hydrazonetype derivatives. 1st International Conference 
on Chemo and Bioinformatics, Kragujevac, Serbia, October 26–27, 2021: 324-
327. ISBN 978-86-82172-01-7.                                                                     (М33)                                                                  

14. Simijonović D., Petrović Z.D., Radojević I.D., Čomić Lj.R., Petrović V.P., 
Milovanović V. (2019): Antimicrobial activity of substituted pyrazoles. 
Proceedings of ISER 210th International Conference, Florence, Italy, July 19–
20, 2019: 19–23. ISBN 978-93-88786-14-0.                                                 (М33)                                                                  

15. Milovanović V.M., Petrović Z.D., Simijonović D., Petrović V.P., Branković J. 
(2019): Antioxidant activity of chromeno-pyrimidine fused heterocycles obtained 
in green reaction. Proceedings of ISER 210th International Conference, 
Florence, Italy, July 19–20, 2019: 15–18. ISBN 978-93-88786-14-0.           (М33)                                                                  

16. Petrović V.P., Milovanović V., Simijonović D., Petrović Z.D., Marković Z. 
(2019): Experimental and theoretical study of structure and antioxidant activity 
of some N'-benzylidene-3,4,5-trihydroxybenzohydrazides. 8th International 
Conference on Computational Bioengineering (ICCB2019), Belgrade, Serbia, 
September 4–6, 2019: 86. ISBN 978-86-81037-75-1 (UK).                          (М34)                                                                  

17. Milovanović V.M., Petrović Z.D., Petrović V.P., Simijonović D., Mladenović M., 
Tomašević N., Čomić Lj.R., Radojević I.D. (2021): In vitro and in silico 
lipoxygenase inhibition studies and antimicrobial activity of pyrazolyl-
phthalazine-diones. Kragujevac Journal of Science 43: 35–52. ISSN: 1450–
9636 (printed). ISSN: 2466–5509 (online). DOI: 10.5937/KgJSci2143035M. 
UDC: 547.7:577.125/.15:579.2                                                                     (M51) 

18. Миловановић В.М., Бранковић Ј. (2021): Пиразолски деривати: „зелена” 
синтеза и медицински значај. Хемијски преглед 62: 80–85. ISSN: 0440–
6826.                                                                                                             (М53) 

19. Novaković S.B., Bogdanović G.A., Petrović Z.D., Simijonović D., Milovanović 
V.M., Branković J., Petrović V.P. (2021): Crystal structures of two 
methoxybenzene-pyrazolone derivatives. 27th Conference of the Serbian 
Crystallographic Society, Kragujevac, Serbia, September 16–17, 2021: 70–71. 
ISBN 978-86-6009-085-2. ISSN 0354-5741.                                                (М64)                                                                  

20. Branković J., Milovanović V.M., Simijonović D., Petrović V.P. (2021): 
Pyrazolone derivatives: synthesis, antioxidant activity, and binding to S and 
Mpro proteins of SARS-CoV-2 inferred by molecular docking, 57th Meeting of 
the Serbian Chemical Society, Kragujevac, Serbia, June 18–19, 2021: 79. 
ISBN-978-86-7132-077-1.                                                                            (М64)                                                                  

Планови за наредне 4 
године 

-Синтезе различитих хетероцикличних једињења, фенолних и полифенолних 
једињења засноване на принципима зелене хемије, структурна 
карактеризација добијених производа, као и испитивање механизама тих 
реакција. Добијена једињења ће бити подвргнута испитивањима биолошких 
активности попут антиоксидативне, антимикробне и антиинфламаторне 
активности. Након испитивања синтетисани производи ће бити тестирани као 
адитиви у прехрамбеним производима; 
-Аплицирање на новим пројектима у области истраживања;  
-Учешће на националним и међународним конгресима; 
-Публиковање резултата на научним конференцијама и у домаћим и 
међународним часописима.  
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9. др Милош Петровић, доктор медицинских наука – ветеринарска медицина, истраживач 
сарадник 

Име ипрезиме Милош Петровић 
ЈМБГ 0304987782829 
Звање Истраживач сарадник (Прилог – Одлука о избору у звање) 
Година уписа 

докторских студија 
2014/15. година 

Факултет Пољопривредни факултет Нови Сад 

Смер Департман за ветерину 

Ментор Проф. др Марко Р. Цинцовић 

Број положених 

испита 
10 

Година / 

Просек 9,50 

Кратак опис 

истраживања 

Тема дисертације je „Екстраћелијски протеин топлотног шока 70 (Hsp70) и 
његов утицај на ендокрини, метаболички и инфламаторни статус крава у раној 
лактацији“. Истраживање је урађено код ХФ крава у интензивном начину 
производње, са једне фарме. Урађене су  комплетне лабораторијске  анализе 
из узорака крви. У истраживању је испитана веза између ХСП70 и параметара 
метаболичког и ендокриног профила, као и инфламаторних и 
антиинфламаторних цитокина и утврђен његов значај у хомеорези и 
хомеостази. 

Година планиране 

одбране дисертације 

Дана 14.07.2022 године одбранио докторску дисертацију под насловом: 
„Екстраћелијски протеин топлотног шока 70 (Hsp70) и његов утицај на 
ендокрини, метаболички и инфламаторни статус крава у раној лактацији“, на 
Пољопривредном факултету у Новом Саду, Департман ветеринарска 
медицина.  
Тиме је стекао научни назив Доктор медицинских наука – ветеринарска 
медицина, са просечном оценом 9,50 (девет и 50/100).  
Прилог: Уверење о одбрањеној докторској дисертацији број 1278/1, издато 
15.07.2022. године од стране Универзитета у Новом Саду, Пољопривредног 
факултета у Новом Саду.  

Тренутно ангажовање 

на пројекту 

„Еколошки приступ и увођење савремених биотехнологија као основа 
унапређења технологије производње гајених преживара“. 

Број пројекта 451-03-47/2023-01/ 200088 

Руководилац пројекта 
др Зоран Ж. Илић, Пољопривредни факултет Зубин Поток, Лешак, Република 
Србија 

Тренутна 

ангажованост на 

Агрономском 

факултету  

У звању истраживача сарадника ангажован на пројекту „Еколошки приступ и 
увођење савремених биотехнологија као основа унапређења технологије 
производње гајених преживара“. Руководилац пројекта: проф. др Зоран Ж. 
Илић, Пољопривредни факултет Лешак; Врста пројекта: Програм технолошког 
развоја. 

Планирана 

ангажованост на 

Агрономском 

факултету 

Извођење вежби на ОАС, МАС И ДАС на Агрономском факултету у Чачку 
Рад са студентима и реализација предиспитних активности. 
Научно – истраживачки рад. 

Активности на ТР 

31001 

Еколошки приступ и увођење савремених биотехнологија, као и основа 

унапређења технологије производње гајених преживара. 

Испитивање концентрације протеина топлотног стреса Хсп70 и његове 

повезаности са ендокриним, метаболичким и инфламаторним медијаторима 
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код крава у раној лактацији. Узимаће се крв од огледних животиња у 

интензивном начину производње и радиће се комплетне анализе из крви у 

лабораторији. Испитивање везe између Хсп70 и параметара метаболичког и 

ендокриног профила, као и инфламаторних и антиинфламаторних цитокина, и 

утврђивање њиховог значаја у хомеорези и хомеостази.  

Испитивање добробити, стреса и квалитета меса јунади применом 

биохемијских, серолошких метода и стандардних метода за процену квалитета. 

Испитивање млечности, метаболичког и ендокриног стања оваца различитих 

раса у условима топлотног стреса, савременим лабораторијским методама. 

Упоредо испитивање млечности, корелационих и регресионих односа 

органских и неорганских параметара крви и млека код млечних крава у 

постпарталном периоду и током  лактације, у циљу одређивања дијагностичког 

значаја млека у раном откривању метаболичких обољења у субклиничком 

облику. 
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FUNKCIONALNOG STANJA JETRE MLEČNIH KRAVA U TRANZICIONOM 
PERIODU I TOKOM PUNE LAKTACIJE. XXV Savetovanje o biotehnologiji sa 
međunarodnim učešćem, Zbornik radova 1, str. 289-295, ISBN 978-86-87611-
73-3; ISBN 978-86-87611-75-7 (niz); COBISS.SR-ID 283505932; 13-14. mart 
2020. godine, Čačak. (M63) 

41. Milun D. Petrović, Snežana Bogosavljević-Bošković, Simeon Rakonjac, 
Radojica Đoković, Vladimir Dosković, Miloš Petrović, Biljana Veljković (2020): 
SISTEMI GAJENJA I PROIZVODNJE U ORGANSKOM GOVEDARSTVU. XXV 
Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem, Zbornik radova 1, str. 
309-314, ISBN 978-86-87611-73-3; ISBN 978-86-87611-75-7 (niz); 
COBISS.SR-ID 283505932; 13-14. mart 2020. godine, Čačak. (M63) 

42. Milun D. Petrović, Vladan Bogdanović, Snežana Bogosavljević-Bošković, 
Simeon Rakonjac, Radojica Đoković, Vladimir Dosković, Miloš Petrović (2020): 
UTICAJ FARME, GODINE I SEZONE ROĐENJA NA PROIZVODNJU MLEKA I 
MLEČNE MASTI U CELIM LAKTACIJAMA KOD KRAVA SIMENTALSKE 
RASE. XXV Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem, Zbornik 
radova 1, str. 315-322, ISBN 978-86-87611-73-3; ISBN 978-86-87611-75-7 
(niz); COBISS.SR-ID 283505932; 13-14. mart 2020. godine, Čačak. (M63) 

43. Radojica Đoković, Marko Cincović, Vladimir Kurćubić, Milun D. Petrović, Miloš 
Ži. Petrović, Ljiljana Anđušić, Biljana Anđelić (2021): HOMEORETSKA 
REGULACIJA METABOLIČKIH FUNKCIJA KOD KRAVA U PERIPARTALNOM 
PERIODU. XXVI Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem, 
Zbornik radova, str. 235-243, ISBN 978-86-87611-80-1; COBISS.SR-ID 
33682953; 12-13. mart 2021. godine, Čačak, doi: 10.46793/SBT26.235DJ. 
(M63) 

44. Milun Petrović, Snežana Bogosavljević-Bošković, Simeon Rakonjac, Radojica 
Đoković, Miloš Petrović, Vladimir Dosković, Biljana Veljković: SISTEMI 
GAJENJA I PROIZVODNJE U ORGANSKOM OVČARSTVU I KOZARSTVU. 
XXVI Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem, Zbornik radova, 
str. 205-210, ISBN 978-86-87611-80-1; COBISS.SR-ID 33682953; 12-13. mart 
2021. godine, Čačak, doi: 10.46793/SBT26.205P. (M63) 

45. Milun Petrović, Vladan Bogdanović, Snežana Bogosavljević-Bošković, Simeon 
Rakonjac, Radojica Đoković, Miloš Petrović, Vladimir Dosković: UTICAJ 
ODGAJIVAČKOG PODRUČJA, GODINE ROĐENJA I SEZONE TELENJA NA 
PROIZVODNJU MLEKA I MLEČNE MASATI U STANDARDNIM 
LAKTACIJAMA KOD KRAVA SIMENTALSKE RASE. XXVI Savetovanje o 
biotehnologiji sa međunarodnim učešćem, Zbornik radova, str. 211-218, ISBN 
978-86-87611-80-1; COBISS.SR-ID 33682953; 12-13. mart 2021. godine, 
Čačak, doi: 10.46793/SBT26.211P. (M63) 

46. Radojica Đoković, Marko Cincović, Milun Petrović, Miloš Petrović, Boban 
Jašović, Biljana Anđelić, Miroslav Lalović: DIJAGNOZA KETOZE KOD 
MLEČNIH KRAVA. XXVII Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim 
učešćem, Zbornik radova, str. 219-228, ISBN 978-86-87611-86-3; COBISS.SR-
ID 60661769; 25-26. mart 2022. godine, Čačak, doi: 10.46793/SBT27.219DJ. 
(M63) 

47. Boban Jašović, Radojica Đoković, Bisa Radović, Jovan Stojković, Božidar 
Milošević, Miloš Petrović: KOMPARACIJA PORODNE MASE JAGNJADI 
SJENIČKE PRAMENKE SA RAZLIČITIH LOKALITETA RAŠKE OBLASTI. 
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XXVII Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem, Zbornik radova, 
str. 237-243, ISBN 978-86-87611-86-3; COBISS.SR-ID 60661769; 25-26. mart 
2022. godine, Čačak, doi: 10.46793/SBT27.237J. (M63) 

48. Miloš Petrović, Radojica Đoković, Milun D. Petrović, Branislava Belić, Jože 
Starič, Miodrag Radinović, Boban Jašović, Miroslav Lalović, Marko Cincović: 
METABOLIČKI STRES KOD MLEČNIH KRAVA U RANOJ LAKTACIJI – 
OPŠTE KARAKTERISTIKE. XXVII Savetovanje o biotehnologiji sa 
međunarodnim učešćem, Zbornik radova, str. 243-248, ISBN 978-86-87611-86-
3; COBISS.SR-ID 60661769; 25-26. mart 2022. godine, Čačak, doi: 
10.46793/SBT27.243P. (M63) 

49. Radojica Đoković, Marko Cincović, Milun Petrović, Miloš Petrović, Boban 
Jašović, Biljana Anđelić, Miroslav Lalović: ŠEPAVOST MLEČNIH KRAVA - 
UZROCI, OBLICI, TRETMAN. XXVII Savetovanje o biotehnologiji sa 
međunarodnim učešćem, Zbornik radova, str. 249-256, ISBN 978-86-87611-86-
3; COBISS.SR-ID 60661769; 25-26. mart 2022. godine, Čačak, doi: 
10.46793/SBT27.249DJ. (M63) 

50. Milun Petrović, Snežana Bogosavljević-Bošković, Vladan Bogdanović, Radojica 
Đoković, Simeon Rakonjac, Miloš Petrović: SISTEM GAJENJA I 
PROIZVODNJE U ORGANSKOM SVINJARSTVU. XXVII Savetovanje o 
biotehnologiji sa međunarodnim učešćem, Zbornik radova, str. 257-262, ISBN 
978-86-87611-86-3; COBISS.SR-ID 60661769; 25-26. mart 2022. godine, 
Čačak, doi: 10.46793/SBT27.257P. (M63) 

51. Talija Hristovska, Kosta Petrović, Marko Cincović, Branislava Belić, Maja 
Došenović Marinković, Radojica Đoković, Miloš Petrović, Dražen Kovačević: 
UTICAJ APLIKACIJE NIACINA NA VREDNOST NJEGOVIH VITAMERA U 
KRVI KRAVA U RANOJ LAKTACIJI. XXVII Savetovanje o biotehnologiji sa 
međunarodnim učešćem, Zbornik radova, str. 263-268, ISBN 978-86-87611-86-
3; COBISS.SR-ID 60661769; 25-26. mart 2022. godine, Čačak, doi: 
10.46793/SBT27.263H. (M63) 

52. Milun Petrović, Snežana Bogosavljević-Bošković, Radojica Đoković, Simeon 
Rakonjac, Miloš Petrović, Halid Žigić: UTICAJ NEGENETSKIH FAKTORA NA 
MASU JAGNJADI PRI ROĐENJU, SA 30 I 90 DANA STAROSTI KOD 
SJENIČKE PRAMENKE. XXVII Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim 
učešćem, Zbornik radova, str. 277-284, ISBN 978-86-87611-86-3; COBISS.SR-
ID 60661769; 25-26. mart 2022. godine, Čačak, doi: 10.46793/SBT27.277P. 
(M63) 

53. Miloš Ži. Petrović, Radojica Đoković, Marko R. Cincović, Branislava Belić, 
Jože Starič, Miodrag Radinović, Jovan Stanojević (2022): Ekstracelularni 
protein toplotnog šoka HSP70 kod krava u ranoj laktaciji i njegov proinflamatorni 
efekat. Zbornik radova i kratkih sadržaja. 33. Savetovanje veterinara Srbije, str 
316-321, 8-11 septembar, Zlatibor ISBN 978-86-83115-47-1, COBBIS.SR-ID 
73633289. (M63) 

Планови за наредне 4 

године 

Истраживање ће бити усмерено на испитивање Хсп70 протеина топлотног 
шока и његов значај у дијагностици метаболичког стреса код крава у раној 
лактацији, на средини лактације и задњој трећини лактације.  

10. Кристина А. Маркељић, истраживач - приправник 

Име ипрезиме Кристина Маркељић 
ЈМБГ 3006998787822 
Звање Истраживач – приправник 
Година уписа 
докторских 
студија 

2022/2023   

Факултет Природно-математички факултет Крагујевац  

Смер Биологија 
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Ментор др Снежана Симић, редовни професор 
Број 
положених 
испита 

1 

Година Прва 

Просек 9,84 

Кратак опис 
истраживања 

 Теренска и лабораторијска истраживања у циљу израде докторске дисертације 
започета су у октобру 2022. године.  

 Циљ истраживања је анализа индикаторских особина макроалги и њихове примене у 
процени еколошког статуса текућих вода уз поређење са методама које су прописане 
националним законодавством и базирају се на дијатомама. 

 У октобру 2022. године су вршена теренска истраживања реке Каменице при чему су 
бележени хидро-морфолошки подаци, мерени физичко-хемијски параметри воде 
(температура, електропроводљивост, тврдоћа воде, pH вредност, концентрација 
нитрата, фосфата, амонијака) и вршено узорковање алголошког материјала. 
Недијатомејске алге (претежно макроалге) су узорковане према стандарду  EN ISO 
15708 (2011). Узорковање, припрема трајних препарата и анализа дијатома су 
вршени према EN ISO 13946 (2015), а њихова квантификација према EN ISO 14407 
(2015). У лабораторији је након прављења привремених и трајних препарата 
извршено прегледање материјала под микроскопом, фотографисање регистрованих 
таксона и додавање бар скала за свако увећање микроскопа, које су коришћене за 
мерење морфолошких параметара алги. На основу њих је вршена идентификација 
таксона. Добијени подаци ће бити накнадно обрађени и коришћени за статистичку 
анализу.  

 Планиран је наставак теренских и лабораторијских истраживања и током периода 
пролеће-јесен 2023. и 2024. године. 

Година 
планиране 
одбране 
дисертације 

/ 

Тренутно 
ангажовање 
на пројекту 

Нема 

Број пројекта / 

Руководилац 
пројекта 

 

/  
 

Тренутна 
ангажованост 
на 
Агрономском 
факултету  

 Одлуком Наставно-научног већа бр. 580/9-V од 10.4.2023. године изабрана у звање 
истраживач - приправник за ужу научну област примењена биологија. 

Планирана 
ангажованост 
на 
Агрономском 
факултету 

 Извођење вежби из предмета Зоологија и Ботаника (Основне академске студије). 
 Рад са студентима и реализација предиспитних активности. 
 Научно – истраживачки рад. 

Активности на 
ТР / 

Радови 
објављени у 
оцењиваном 
периоду (2019-
2023) и 
категорисани 
према 
критеријумима 
министарства, 
монографије 
(домаће и 
стране) 

/ 

Планови за 
наредне 4 
године 

Научно-истраживачки рад и рад са студентима.  
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 Агрономски факултет значајну пажњу посвећује развоју и неговању научног 

подмлатка. Тако је заживела идеја о укључивању младих у истраживачки рад. 

Резултати тог рада са различитих степена студија (основне, мастер и докторске 

академске студије) презентују се на научним скуповима у земљи и иностранству. 

Део резултата публикује се и у Зборнику радова студената агрономије са 

међународним учешћем, а чији је Факултет домаћин. „XIII Смотра научних радова 

студената агрономије са међународним учешћем“, такмичарског карактера, одржаће 

се у периоду од 16 - 18. августа 2023. године. До сада је одржано 12 Смотри, где 

поред студената Агрономског факултета у Чачку и студената са других факултета у 

Србији, активно учешће узимају и инострани студенти и њихови професори-

ментори (Русија, Украјина, Чешка, Словачка, Република Српска, Босна и 

Херцеговина, Црна Гора, Хрватска, Македонија, Словенија, Аргетина, Мађарска, 

Румунија, Бугарска, Молдавија, Израел, Турска).  

 У наредном периоду планира се учешће младих истраживача на научним и 

стручним скуповима из ужих области истраживања, у земљи и иностранству, што ће 

поред афирмисања нових резултата представљати допринос развоју каријере младих 

истраживача, али и успостављању контаката са водећим истраживачима различитих 

институција - што отвара нове могућности сарадње кроз израду заједничких 

пројеката и стручна усавршавања. 

 Факултет подстиче младе истраживаче за стручно усавршавање у земљи и 

иностранству из ужих научних области, сталним праћењем конкурса, изради 

апликација и конкурисањем на отвореним позивима.  

 

 

Декан 

Агрономског факултета у Чачку 
 

                 
проф. др Томо Милошевић 

 


